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ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ ОСТВАРИО 
ИЗУЗЕТНЕ РЕЗУЛТАТЕ У ПР-
ВОМ УПИСНОМ РОКУ

Свршени средњошколци који 
желе да се упишу на факултет ради-
ли су 30. јуна пријемни испит на јав-
ним факултетима у Републици Срп-
ској. Правни факултет Универзитета 
у Источном Сарајеву остварио је из-
узетне резултате у првом уписном 
року. Пријемни испит радило је 113 
кандидата, од тога 52 у сједишту фа-
култета у Палама и 61 у одјељењу 
факултета у Бијељини. Овај број 
кандидата представља раст од 27%, 
јер прошле године у првом уписном 
року пријемни испит радило је 89 
кандидата.

Универзитет у Источном Са-
рајеву постигао је у цјелини одли-
чне резултате. Правни факултет је 
ове године био други по броју заин-
тересованих кандидата, послије Ме-
дицинског факултета, што је велики 
успјех за наш факултет. Треба рећи 
да већ трећу годину кандидати по-
казују велико интересовање за наш 
факултет. Прошле године, када није 
било протеста и блокада у Србији, 
број кандидата био је за 16% већи 

него 2023. године, а чак за 80% већи 
него 2022. године. Раст броја заин-
тересованих студената, дакле, стал-
на је појава, која није условљена 
само ванредним приликама у окру-
жењу, него је, знатним дијелом, ре-
зултат континуираног раста и раз-
воја Правног факултета, рада њего-
вог наставног и административног 
особља и успјеха које његови бивши 
и садашњи студенти постижу.

Правни факултет остварио изузетне резултате у 
првом уписном року
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Правни факултет захваљује на-
ставницима, сарадницима и адми-
нистративном особљу који су марљи-
вим и преданим радом током читаве 
године допринијели стварању пози-
тивне слике о факултету у јавности. 
Посебно захваљујемо наставници-
ма и сарадницима члановима Тима 
за промоцију који су током неколи-
ко мјесеци разговарали са огромним 
бројем матураната у школама од До-
боја до Требиња, укључујући и зна-
чајан број школа у пограничним 
општинама и градовима Србије, 
представљајући све што факултет 
нуди студентима.

Посебну захвалност факултет 
дугује својим студентима, онима 
који су учествовали у његовој промо-
цији, обилазећи велики број школа, 
али и свима другима, који су пред-
стављали факултет у најљепшем 
свјетлу, ширили добар глас о њему 
и на тај начин били његови амбаса-
дори. Тиме су још једном потврдили 
нашу образовну филозофију да сту-
дент није само број!

Нау чно-ист ра живачки 
рад

ПРЕДСТАВНИЦИ ПРАВНОГ ФА-
КУЛТЕТА УЧЕСТВОВАЛИ НА 
КОНФЕРЕНЦИЈИ У ЈЕКАТЕ-
РИНБУРГУ

Представници Правног факулте-
та учествовали су путем Zoom плат-
форме на 11. међународној научној 
конференцији „Стратегије развоја 
друштвених група, института и те-
риторија“, коју је организовао Урал-
ски федерални универзитет у Јека-
теринбургу (Руска Федерација).

Проф. др Горан Марковић 
учествовао је у раду Руско-српског 
семинара „Научно-образовна по-
литика: тенденције и прогнозе“, 
којим је руководио декан Факултета 
за јавну управу и предузетништво 
проф. др Алексеј Кљујев, као и у раду 
округлог стола на тему „Образовање 
правника у XXI вијеку: нови облици 
и вриједности“, којим је руководила 
проф. др Евгенија Кузњецова.

Проф. др Димитрије Ћеранић 
и проф. др Свјетлана Ивановић 
учествовали су у раду округлог сто-
ла на тему „Однос приватног и јавног 

Представници Правног факултета учествовали на 
конференцији у Јекатеринбургу
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интереса: проблеми правне теорије 
и примјене права“, којим је руково-
дила проф. др Оксана Черкасова.

Учешће у раду овог научног ску-
па реализовано је као дио актив-
ности на плану спровођења спораз-
ума који је Правни факултет закљу-
чио са Уралским федералним уни-
верзитетом, односно његовим Фа-
култетом за јавну управу и преду-
зетништво.

Међународна размјена и 
гостујући предавачи

ПРОФ. ДР ГОРАН МАРКОВИЋ 
ОДРЖАО ПРЕДАВАЊА СТУДЕН-
ТИМА ИЗ РУСИЈЕ

Професор др Горан Марковић 
одржао је серију предавања студен-
тима Уралског федералног универ-
зитета из Јекатеринбурга. Одржао 
је осам часова предавања током маја 
мјесеца, на тему „Контрола изврш-
не власти од стране законодавне 
власти“. Предавања је слушало око 
20 студената мастер студија. Пажња 
је била посвећена анализи руског ус-
тавног права, упоредноправној ана-
лизи и уставном праву Босне и Хер-
цеговине и Републике Српске.

Током предавања, студенти су 
постављали бројна питања и изно-
сили своја мишљења о начелу подје-
ле власти, инструментима контроле 
(посланичка питања, интерпелација 
и др.), облицима и средствима оства-
ривања међусобног утицаја законо-
давне и извршне власти и, посебно, 
начинима, облицима и средствима 
контроле извршне власти од стране 
законодавне власти, сврси, ефикас-
ности и посљедицама те контроле.

Активно учешће у предавањима 
имала је проф. др Евгенија Кузње-
цова, својим питањима и комента-
рима, као и преводом предавања са 
енглеског на руски језик.

Проф. др Горан Марковић одржао предавање сту-
дентима Уралског федералног универзитета из Је-

катеринбурга
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Ова предавања представљају об-
лик сарадње нашег факултета са 
Факултетом за јавну управу и пре-
дузетништво Уралског федералног 
универзитета, а планира се одржа-
вање и других предавања наших и 
руских професора.

ДОЦ. ДР БРАНО ХАЏИ СТЕВИЋ 
ОДРЖАО ПРЕДАВАЊА НА УНИ-
ВЕРЗИТЕТУ У КАТАНЦАРУ У 
ИТАЛИЈИ

Доцент др Брано Хаџи Стевић у 
период од 20. до 24. маја 2025. го-
дине одржао предавања студенти-
ма основних и докторских студија 
Правног факултета Универзитета 
„Велика Грчка“ у Катанцару, у Ита-
лији (Università degli studi Magna 
Græcia di Catanzaro). Теме преда-
вања су биле практичко расуђивање, 
правно расуђивање, судски активи-
зам, те анализа одабраних одлука 
европских уставних судова у свјетлу 
судског активизма. Осим предавања, 
одржани су и састанци с професори-

ма с Правног факултета у Катанцару, 
Андреом Ромеом, Маријомтерезом 
Карбоне и Аквилом Вилелом.

Доц. др Брано Хаџи Стевић одржао предавања  сту-
дентима основних и докторских студија Правног фа-

култета Универзитета „Велика Грчка“ у Катанцару
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Предавања су одржана у окви-
ру Erasmus+ мобилности наставни-
ка, а представљају наставак вишего-
дишње успјешне сарадње Правног 
факултета Универзитета у Источном 
Сарајеву и Правног факултета Уни-
верзитета „Велика Грчка“ у Катан-
цару. Сарадња укључује како размје-
ну наставника, тако и размјену сту-
дената.

ПРЕДАВАЊЕ ПРОФ. ДР САМИРА 
АЛИЧИЋА НА УНИВЕРЗИТЕТУ 
БАЗИЛИКАТЕ (UNIVERSITÀ DI 
BASILICATA) У ПОТЕНЦИ

Проф. др Самир Аличић одржао 
је у четвртак 5. јуна 2025. предавање 
на тему „Од Комода до Јустинијана 
– политичка и војна криза, инсти-
туционална трансформација и пад 
Западног римског царства“, у оквиру 
семинара „Време страха: од Комода 
до пада Западног римског царства“ 
за студенте Департмана за хума-
нистичке, научне и друштвене ино-
вације Универзитета Базиликате у 
Потенци, Италија. Семинар је ор-

ганизован од стране професора Ђо-
ванија Брандија Кордаска Салмене 
(Giovanni Brandi Cordasco Salmena) 
са Катедре за античку историју Уни-
верзитета Базиликате. Предавање је 
одржано у онлајн формату, на ита-
лијанском језику.

СТУДЕНТКИЊА ИЗ МОСКВЕ 
ОКОНЧАЛА СТУДИЈСКИ БОРА-
ВАК НА ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ

Студенткиња Татјана Корнева, 
која студира правне науке на Финан-
сијском државном универзитету у 
Москви, провела је љетни семестар 
на Правном факултету. Током чети-
ри мјесеца, радила је са проф. др Го-
раном Марковићем, проф. др Свјет-
ланом Ивановић, проф. др Матејем 
Савићем, доц. др Ђорђем Марило-
вићем и доц. др Драганом Дамјано-
вић. Слушала је предавања, истра-
живала, писала есеје и положила не-
колико испита. Са нашег факултета 
враћа се са новим знањима из прав-
них наука, положеним испитима и 

Проф. др Самир Аличић одржао је предавање за 
студенте Департмана за хуманистичке, научне и 
друштвене иновације Универзитета Базиликате у 

Потенци
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прикупљеним ECTS бодовима, али 
и са лијепим искуствима из наше 
земље, будући да је упознала доста 
људи и упознала се са културом, ис-
торијом и љепотама наше земље.

Студијски боравак реализован је 
на основу споразума нашег факулте-
та са Државним финансијским уни-
верзитетом из Москве. Недавно је 
био отворен конкурс за боравак на-
ших студената у Москви, а у сљедећој 
академској години биће настављена 
размјена студената. Очекујемо до-
лазак нових студената из Москве, а 
наши студенти имаће прилику да 
проведу семестар у Москви.

ПОЗИВ СТУДЕНТИМА ДА ПО-
ХАЂАЈУ МАСТЕР ПРОГРАМ У 
СОЛУНУ

На основу споразума о сарадњи 
са нашим факултетом, Правни фа-
култет Аристотеловог универзите-
та у Солуну (Република Грчка) упу-
тио је позив нашим студентима да 
се пријаве за једногодишњи студиј 
на мастер програму овог факултета 
Европско пословно и економско пра-
во. Мастер програм се одржава у Со-

луну, има мјеста за једног студента 
који је завршио први циклус студија 
на нашем факултету. Студент ће до-
бити стипендију која ће омогућити 
покривање трошкова школарине.

Сарадња са другим инсти-
туцијама

ОДРЖАН ОКРУГЛИ СТО СА 
УРАЛСКИМ ФЕДЕРАЛНИМ 
УНИВЕРЗИТЕТОМ

Правни факултет је одржао ок-
ругли сто са колегама са Факултета 
за јавну управу и предузетништво 
Уралског федералног универзитета 
из Јекатеринбурга. Од наших профе-
сора, у раду округлог стола учество-
вали су проф. др Горан Марковић, 
проф. др Димитрије Ћеранић, проф. 
др Свјетлана Ивановић, доц. др Сања 
Голијанин, доц. др Сања Крештали-
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ца и доц. др Ђорђе Мариловић. Рад 
скупа пратило је око 30 наших сту-
дената. Осим руских студената, у 
раду округлог стола учествовале су 
проф. др Нина Симјанук и проф. др 
Оксана Черкасова.

Теме округлог стола биле су 
„Утицај извршне власти на одвијање 
законодавног поступка“ и „Утицај 
извршне власти у поступку усвојења 
дјетета“. Представљени су резулта-
ти истраживања студената из Је-
катеринбурга, након чега су се раз-
вили плодна и занимљива распра-
ва, у којој су учествовали професо-
ри и студенти. Изнесена мишљења 
и идеје оцијењени су као обострано 
корисни и инспиративни за даља ис-
траживања.

Одржавање округлог стола било 
је прилика да се освијетле поједини 
аспекти правних система Руске Фе-
дерације и Босне и Херцеговине од-
носно Републике Српске, да се поје-
дини институти разматрају из упо-
редноправне перспективе и да се 
створе претпоставке за будућа зајед-
ничка научна истраживања.

ОДРЖАН САСТАНАК СА ПРЕД-
СТАВНИЦИМА ПРАВНОГ ФА-
КУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У КА-
ТАНЦАРУ

Доцент др Брано Хаџи Стевић 
одржао је у Катанцару (Италија) 
22. маја 2025. године, у име дека-
на проф. др Горана Марковића, сас-
танак с директорком Департмана 

Представници Правног факултета учествовали на 
конференцији у Јекатеринбургу



Билтен Правног факултета УНИВЕРЗИТЕТА У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ 11/2025

11

за право, економију и социологију, 
проф. др Аквилом Вилелом. Дирек-
торка Вилела је уједно професорка 
на Правном факултету у Катанцару 
на грађанскоправним предметима. 
Састанку су присуствовали и проф. 
др Маријатереза Карбоне, профе-
сорка римског права и координатор 
за међународну сарадњу Правног 
факултета, као и Андреа Ромео, про-
фесор филозофије права.

На састанку је било ријечи о до-
садашњој сарадњи два правна фа-
култета, која је оцијењена као из-
узетно успјешна. Разговарано је о 
даљим видовима сарадње између 
факултета, нарочито у погледу науч-
но-истраживачких активности. Доц. 
др Брано Хаџи Стевић је упознао ди-
ректорку и професоре с активности-

ма које у том пољу предузима Прав-
ни факултет Универзитета у Источ-
ном Сарајеву, те им предложио неке 
од могућих видова сарадње. Наро-
чито је наглашен значај размјене 
студената, те исказано надање да ће 
и у будућности да студенти нашег 
факултета да одлазе на мобилност 
у Катанцаро, али и да ће студенти 
из Катанцара да бораве на Правном 
факултету Универзитета у Источном 
Сарајеву.

ОДРЖАНА ЈАВНА РАСПРАВА – 
ПРЕДСТАВЉАЊЕ СТРАТЕГИЈЕ 
ЗА УСПОСТАВЉАЊЕ ЦЕНТА-
РА ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО УС-
МЈЕРАВАЊЕ И УСАВРШАВАЊЕ 
У ОКВИРУ МЕЂУНАРОДНОГ 
ПРОЈЕКТА „PICTURES“

Пројектни тим Универзитета 
у Источном Сарајеву организовао 
је Јавну расправу – Представљање 
Стратегије за успостављање цента-
ра за професионално усмјеравање 
и усавршавање у оквиру пројек-
та „PICTURES“ који УИС спрово-
ди са још 14 партнера из укупно де-
сет европских држава. У питању је 
ERASMUS+ пројекат чији је циљ 
унапређење професионалних знања 
и вјештина лица која у различитим 
установама раде са малољетним и 
млађим пунољетним лицима која 

Одржан састанак са представницима Правног фа-
култета  Универзитета у Катанцару
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су „у сукобу са законом“. Пројекат 
се спроводи уз сагласност и подрш-
ку Министарства правде Републике 
Српске.

У раду Јавне расправе учество-
вали су представници Министар-
ства правде Републике Српске, каз-
нено-поправних завода из Источног 

Одржана Јавна расправа –  Представљање Стратегије за успостављање центра за професионално усмјера-
вање и усавршавање у оквиру пројекта „PICTURES“
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Сарајева и Бијељине, Окружног суда 
у Бијељини, Полицијске управе Ис-
точно Сарајево, центара за социјални 
рад Пале, Источна Илиџа и Источно 
Ново Сарајево, Завода за форензич-
ку психијатрију Соколац, Специјал-
не болнице за психијатрију Соко-
лац, Центра за ментално здравље 
Дома здравља Бијељина, адвокату-
ре, тужилаштава, Градске управе 
Бијељина, Правног факултета, Фи-
лозофског факултета и Педагошког 
факултета Универзитета у Источном 
Сарајеву.

На Јавној расправи представље-
на је Стратегија за успостављање 
центара за професионално усмје-
равање и усавршавање. Ови центри 
настојаће да обезбиједе: Непосре-
дан приступ образовним ресурсима, 
континуирано усавршавање и мре-
же подршке; Унапријеђен образов-
ни процес и повећану ефикасност у 
рехабилитацији учинилаца кривич-
них дјела кроз иновативне педагош-
ке методе; Стварање ефикаснијег и 
боље устројеног поправног система, 
који доприноси смањењу рецидиви-
зма и побољшаној социјалној реин-
теграцији осуђених лица.

С циљем побољшања профе-
сионализације оних који раде са 
млађим пунољетним лицима у по-
правним установама, развијена су 
два комплетна оквира за обуку: је-
дан намијењен стручњацима који 
већ раде (практичари), и други који 
је намијењен полазницима који по-
хађају стручно образовање и обуку 
и студентима на високошколским 
установама. Курсеви представљају 
свеобухватан и прилагодљив сис-
тем обуке. Они подржавају усавр-
шавање и квалификацију оних који 
раде са млађим пунољетним лици-
ма у поправном систему, истовреме-
но подстичући сарадњу између тре-
нера и послодаваца. Ови ресурси ће 
допринијети дугорочном циљу ус-
постављања конзистентних, етич-
ких и компетентних пракси коре-
ктивног образовања широм Европе.

Свим учесницима и сарадници-
ма на Пројекту захваљујемо на доса-
дашњој изванредној сарадњи и ра-
дујемо се наставку заједничког рада!

ПРЕДСТАВНИЦИ УНИВЕРЗИ-
ТЕТА У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ 
УЧЕСТВОВАЛИ НА РАДИОНИ-
ЦИ У ПОДГОРИЦИ У ОКВИРУ 
МЕЂУНАРОДНОГ ПРОЈЕКТА 
„PICTURES“

У оквиру ERASMUS+ Пројек-
та „Pedagogical Inclusive Education 
and Training System to UpSkill Cross-
Sector Practitioners Working with 
Emerging Adults in Correctional 
Systems – PICTURES“, у Подго-
рици је почетком јуна одржана 
MasterClass радионица. У питању 
је ERASMUS+ пројекат чији је циљ 
унапређење професионалних знања 
и вјештина лица која у различитим 
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Представници Универзитета у Источном Сарајеву учествовали на радионици у Подгорици у оквиру међуна-
родног пројекта „PICTURES“ 
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установама раде са малољетници-
ма и млађим пунољетним лицима 
која су „у сукобу са законом“, а који 
финансира Европска унија кроз 
програм ERASMUS-EDU-2023-PI-
ALL-INNO,101140185. У Републици 
Српској пројекат се спроводи уз са-
гласност и подршку Министарства 
правде Републике Српске.

Током два радна дана у Подгори-
ци, преко тридесет учесника из пет-
наест партнерских организација из 
десет европских држава, имали су 
прилику да кроз презентације пред-
ставе модуле за обуку лица која већ 
раде у „поправном систему“, однос-
но за обуку студената који намјера-
вају да се по окончању студија запо-

сле у некој од установа у „поправном 
систему“. Радионица у Подгорици 
послужила је за размјену искустава, 
те унапређење знања и вјештина за 
примјену десет осмишљених мулти-
дисциплинарних модула за обуку.

На радионици су учествовали 
представници Универзитета у Ис-
точном Сарајеву, и то координатор 
пројекта проф. др Димитрије Ће-
ранић са Правног факултета, као и 
по један наставник и сарадник са 
Филозофског факултета – проф. др 
Биљана Сладоје Бошњак, са Одсјека 
за педагогију, и виши асистент Маја 
Вејин, мр, са Одсјека за психологију.

Заједно са партнерима из земље 
и иностранства настављамо зајед-
нички рад на јачању система ин-
клузивног образовања и рехабили-
тације малољетника и млађих пу-
нољетних лица учинилаца кривич-
них дјела и прекршаја.

ПРЕДСТАВНИЦИ ПРАВНОГ ФА-
КУЛТЕТА У ПОСЈЕТИ ИНСТИ-
ТУТУ ЗА УПОРЕДНО ПРАВО

Поводом обиљежавања 70 годи-
на постојања Института за упоред-
но право, у Београду је 19. јуна упри-
личена свечана академија, којој су 
присуствовали представници вели-
ког броја универзитета, других на-
учно-истраживачких установа, ор-
гана јавне власти и других звани-
ца. У име нашег факултета, акаде-
мији су присуствовали декан проф. 
др Горан Марковић и продекан за 
научно-истраживачки рад проф. др 
Димитрије Ћеранић. Институт за 
упоредно право једна је од најзна-
чајнијих научно-истраживачких ус-
танова не само у Републици Србији 
него и шире, која запошљава вели-
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ки број научних истраживача, орга-
низује угледне научне скупове и из-
даје монографије и часописе, међу 
којима је посебно значајан часопис 
Страни правни живот. Институт је 
саорганизатор научног скупа који 
наш факултет организује поводом 
Дана Правног факултета и сарадња 
тим поводом траје неколико година.

Представници нашег факулте-
та били су у прилици да разговарају 
са директорком Института проф. др 
Јеленом Ћеранић Перишић и дру-
гим колегама запосленим на Инсти-
туту, као и са бројним другим пред-
ставницима универзитета и науч-
но-истраживачких организација о 
текућим активностима и могућим 
облицима сарадње.

ДЕЛЕГАЦИЈА ПРАВНОГ ФАКУЛ-
ТЕТА ПОСЈЕТИЛА ПРАВНИ ФА-
КУЛТЕТ У СКОПЉУ

Делегација Правног факултета 
посјетила је Правни факултет „Јус-
тинијан Први“ Универзитета „Св. 
Кирил и Методиј“ у Скопљу. Нашу 
делегацију чинили су декан проф. 
др Горан Марковић, продекан за на-
учно-истраживачки рад проф. др 
Димитрије Ћеранић и замјеник ко-
ординатора за међународну сарадњу 
доц. др Ђорђе Мариловић. У делега-
цији највећег македонског правног 
факултета били су декан проф. др 
Сашо Георгиевски и продекан за на-

Представници факултета у посјети Институту за 
упоредно право 
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учно-истраживачки рад и међуна-
родну сарадњу проф. др Драган Го-
цевски. Током посјете потписан је 
споразум о сарадњи два правна фа-
култета.

Наши представници дочекани су 
врло срдачно и пријатељски, а разго-
вори су се одвијали у духу обостра-
не жеље за успостављањем инсти-
туционалне богате и вишестране са-

радње. Разговарало се о систему ви-
соког образовања у двије земље и за-
кључено да је ситуација врло слична 
у погледу уписне политике, начина 
организовања и функционисања фа-
култета, начина студирања, облика 
рада наставног особља и врста ак-
тивности које факултети организују. 
Договорени су облици сарадње у об-
ласти размјене наставника и студе-

Делегација Правног факултета посјетила Правни факултет у Скопљу
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ната (у оквиру ERASMUS+ пројека-
та и на основу билатералних спора-
зума), научно-истраживачког рада 
(посебно учешћа на научним кон-
ференцијама и у заједничким науч-
но-истраживачким пројектима), ор-
ганизовања гостујућих предавања 
уживо и онлајн, учешћа у заједнич-
ким CEEPUS мрежама и у регионал-
ним организацијама, организовању 
заједничких издавачких активности 
и др.

Очекујемо да ће први облици са-
радње бити долазак студената док-
торских студија из Скопља на наш 
факултет, као и учешће наших и 
скопских наставника и сарадника на 
научним скуповима које наши фа-
култети организују крајем октобра 
односно почетком новембра. У пла-
ну је и учешће у мрежи правних фа-
култета који би заједно покренули 
један мастер студијски програм на 
енглеском језику.

Студентска пракса

ПОСЈЕТА СТУДЕНАТА ПОЛИ-
ЦИЈСКОЈ СТАНИЦИ ЗА БЕЗ-
БЈЕДНОСТ САОБРАЋАЈА

У оквиру вјежби из предмета 
Прекршајно право, студенти IV го-
дине су имали прилику да прате из-
лагања полицијских службеника у 
вези са њховим радом у прекршај-
ној области. На позив предметног 
сарадника, вишег асс. Љубане Сла-
дић, у посјети Правног факултета у 
Палама 19. маја 2025. године био је 
командир Полицијске станице за 
безбједност саобраћаја Пале. За сту-
денте који студирају ван сједишта, у 
одјељењу у Бијељини 23. маја 2025. 
године организована је посјета По-

лицијској станици за безбједност 
саобраћаја Бијељина. Током ових 
посјета, студенти су имали прили-
ку да своја знања употпуне бројним 
примјерима из праксе, који су по-
лицијски представници истицали 
и анализирали током својих преда-
вања. Појашњени су начини посту-
пања овлашћених органа при по-
кретању прекршајног поступка, иза-
зова са којима се сусрећу приликом 
издавања прекршајног налога као 
и заступања у прекршајном поступ-
ку пред надлежним судом. Студен-
ти су учествовали у дискусији и по-
стављали бројна питања, посебно у 
вези са прекршајима из области са-
обраћаја. За студенте је, током ових 
посјета, била организована и симу-
лација издавања прекршајног нало-
га на лицу мјеста.

Посјета студената Полицијској станици за безбјед-
ност саобраћаја у Бијељини

Командир Полицијске станице за безбједност сао-
браћаја посјетио Правни факултет у сједишту на Па-

лама
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АДВОКАТ ГОРАН С. ВАСИЛИЋ 
ОДРЖАО ПРАКТИЧНО ПРЕДА-
ВАЊЕ ИЗ ОБЛАСТИ УПРАВНОГ 
ПРОЦЕСНОГ ПРАВА

Дана 19. маја 2025. године, у ок-
виру наставе из Управног права про-
цесни дио, студенти четврте године 
који студирају у Одјељењу факул-
тета у Бијељини су имали прилику 
да се упознају са управним поступ-
ком и управним спором из практич-
ног угла. Предавање из ове области, 
методом цасе стадy одржао је адво-
кат Горан С. Василић из Бијељине 
са којим Правни факултет контину-
ирано остварује различите облике 
сарадње.

Практичном предавању су при-
суствовале и сараднице адвоката Ва-
силића, Татјана Савић, адвокатски 
приправник и Невена Јовановић, 
стручни сарадник, а било је отворе-
но и за студенте других година пр-
вог циклуса студија.

Декан, проф. др Горан Марко-
вић, је поздравио присутне и под-
сјетио на значај оваквих прилика и 

упознавања студената са практич-
ним изазовима и примјеном знања 
из области управног права. Пре-
дметни наставник доц. др Сања Го-
лијанин захвалила је адвокату Васи-
лићу на садржајном и занимљивом 
излагању.

ПОСЈЕТА УСТАНОВАМА ЗА ИЗ-
ВРШЕЊЕ КРИВИЧНИХ И ПРЕ-
КРШАЈНИХ САНКЦИЈА

Студенти III и IV године у окви-
ру реализације вјежби из предме-
та Криминологија са пенологијом и 
Прекршајно право посјетили су уста-
нове за извршење кривичних и пре-
кршајних санкција. Студенти који 
студирају ван сједишта, у одјељењу 
у Бијељини посјетили су 5. јуна Каз-
нено-поправни завод у Бијељини 
док су студенти који студирају у сје-
дишту факултета 9. јуна посјети-

Адвокат Горан С. Василић одржао практично преда-
вање из области Управног процесног права студен-

тима у Одјељењу факултета у Бијељини

Посјета студената Казнено-поправном дому у 
Бијељини

Завод за извршење кривичних санкција, мјера прит-
вора и других мјера у Војковићима
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ли Завод за извршење кривичних 
санкција, мјера притвора и других 
мјера у Војковићима. У пратњи пре-
дметног сарадника, вишег асистента 
Љубане Сладић, студенти су имали 
прилику да сазнају више о органи-
зацији ових установа, службама које 
постоје унутар њих, обиђу просто-
рије у којима бораве притвореници 
и осуђеници, просторије за посјете, 
бројне радионице, спортске сале, те-
ретану и друге објекте. Упознали су 
се са основама Правилника о кућ-
ном реду, као и правима и обавеза-
ма осуђених и притворених лица, 
али и лица запослених у овим ин-
ституцијама, који су показали вели-
ко гостопримство и интересовање да 
студентима пренесу што више прак-
тичног искуства у области извршења 
казнених санкција.

ПОСЈЕТА ЦЕНТРУ ЗА ЗАШТИТУ 
МЕНТАЛНОГ ЗДРАВЉА

Студенти треће године Правног 
факултета Универзитета у Источном 
Сарајеву, одјељење Бијељина, посје-
тили су 11. јуна 2025. године од 13.00 
часова Центар за заштиту ментал-
ног здравља Дома здравља Бијељи-
на.

Овај вид посјете Центру за 
заштиту менталног здравља пред-
стављао је вид практичне наставе из 
предмета Криминологија са пеноло-
гијом.

Посјета студената Центру за заштиту менталног 
здравља Дома здравља Бијељина
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Студенти су заједно са начелни-
ком Центра за заштиту менталног 
здравља, прим. др Весном Деспото-
вић, разговарали о неким од темат-
ских области које се изучавају на на-
веденим предметима, а уједино су и 
поље дјеловања Центра за заштиту 
менталног здравља као што су дес-
труктивно понашање изазвано бо-
лестима зависности, менталним 
обољењима, извршавање појединих 
кривичних санкција попут лијечења 
од зависности.

Прим. др Весна Деспотовић је 
кроз разговор и предавање преније-
ла утиске и искуства из праксе кроз 
које пролазе запослени у Центру за 
заштиту менталног здравља Дома 
здравља Бијељина у наведеним 
пољима.

Овакав вид предавања и посјете 
већ је дужи временски период пока-
затељ добре сарадње Правног факул-
тета и Центра за заштиту менталног 
здравља Дома здравља Бијељина.

Извор: Центар за заштиту 
менталног здравља Бијељина

ПОСЈЕТА ЗАВОДУ ЗА ФОРЕН-
ЗИЧКУ ПСИХИЈАТРИЈУ СОКО-
ЛАЦ

Трећа радна седмица јуна запо-
чела је посјетом студената Правног 
факултета Универзитета у Источном 
Сарајеву, заједно са вишом асистен-
тицом Љубаном Сладић.

Срдачно их је дочекао помоћник 
директора за медицинске посло-
ве, специјалиста психијатрије, др 
Миле Јевтић, који им је приближио 
важност правне струке са научне 
стране у Заводу за форензичку пси-
хијатрију.

Објашњавајући дјела и пробле-
матику штићеника, начин лијечења 
и права штићеника студентима, бу-
дућим правницима, пружена је иде-
ална прилика да схвате комплекс-
ност односа између права, медицине 
и психијатрије.

Разумијевање комплексности 
урачунљивости

Један од најважнијих аспека-
та кривичног права је питање ура-
чунљивости починиоца. Посјетом 
Заводу, студенти могу да схвате ко-
лико је комплексна процјена не-
чије менталне способности да схва-
ти значај дјела и управља својим 
поступцима. Упознају се са радом 
психијатријских вјештака и са иза-
зовима у одређивању кривичне од-
говорности када је у питању ментал-
но здравље. Ово знање је кључно за 
будуће тужиоце, адвокате одбране и 
судије.

Припрема за будућу каријеру

Посјета студената Заводу за форензичку пси-
хијатрију Соколац
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Без обзира на то да ли ће се ба-
вити кривичним правом, породич-
ним правом (гдје ментално здравље 
може бити релевантно), или неком 
другом граном права, познавање фо-
рензичке психијатрије даје им ширу 
перспективу. Ова посјета студенти-
ма може помоћи да се боље припре-
ме за различите изазове са којима ће 
се сусретати у својој професионал-
ној каријери, било да је ријеч о раду 
у судству, тужилаштву, адвокатури 
или другим правним институција-
ма. Велико нам је задовољство што 
смо били домаћини будућим прав-
ницима.

Извор: Завод за форензичку пси-
хијатрију Соколац

СТУДЕНТИ ПРАВНОГ ФАКУЛТЕ-
ТА НА ПРАКСИ У ПАРЛАМЕН-
ТАРНОЈ СКУПШТИНИ

Студенти Правног факултета 
окончали су у јуну праксу у Парла-
ментарној скупштини Босне и Херце-
говине. Током једнонедјељне праксе, 
у трајању од 40 радних сати, запос-

лени су им показали зграду Парла-
ментарне скупштине и организо-
вали им посјету и активности у ње-
них радним тијелима – одјељењима 
и комисијама. Студенти су прати-
ли рад ових радних тијела и тако се 
упознали са практичним радом пар-
ламентараца и запослених у Парла-
ментарној скупштини у вези са при-
премом и одржавањем сједница, 
контактима са јавношћу, законодав-
ним поступком и другим сегменти-
ма рада. Осим тога, студенти су пра-
тили сједницу Представничког дома 
Парламентарне скупштине и разго-
варали са појединим посланицима.
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Уз несебично залагање запосле-
них у Парламентарној скупштини, 
ово је била јединствена прилика да 
студенти изблиза и подробно виде 
како овај законодавни и представ-
нички орган ради, да разумију број-
ност и сложеност његових актив-
ности, али и да осјете стварни жи-
вот скупштине на сједници једног од 
њених домова.

УСПЈЕШНО ОДРЖАНА СТУ-
ДЕНТСКА ПРАКСА У ЧЕТИРИ 
ПРАВОСУДНЕ ИНСТИТУЦИЈЕ У 
ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ

Студенти Правног факултета 
Универзитета у Источном Сарајеву 
успјешно су окончали студентску 
праксу у четири правосудне ин-
ституције у Источном Сарајеву коју 
Правни факултет УИС организује на 
основу Оквирног споразума о разу-
мијевању – Унапређење практичне 
наставе и обуке за студенте права и 
дипломиране правнике. Студенти 
друге, треће и четврте године и сту-
денти који су обновили упис у чет-
врту годину студија (апсолвенти) 
првог циклуса студија, студентску 
праксу похађали су из области кри-
вичног и грађанског права, у Основ-
ном суду у Сокоцу, Окружном суду у 
Источном Сарајеву, Окружном прив-
редном суду у Источном Сарајеву и 
Окружном јавном тужилаштву у Ис-
точном Сарајеву.

Студенти који су се опредијели-
ли за област грађанског права, сту-
дентску праксу су похађали у Ос-
новном суду током прве, а потом у 
Окружном суду током друге седми-
це, па у Окружном привредном суду 
током треће седмице праксе, док су 
студенти који су се опредијелили за 

Студенти Правног факултета на пракси у Парламен-
тарној скупштини БиХ
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област кривичног права студентску 
праксу похађали у Окружном јавном 
тужилаштву током прве, а потом у 
Основном суду током друге седмице, 
и коначно у Окружном суду током 
треће седмице праксе. Студентска 
пракса је одржана у мањим група-
ма у трајању од по пет радних дана 
или најмање петнаест радних сати 
за студента у свакој од правосудних 
институција које су полазницима 
праксе одредиле менторе из реда ту-
жилаца и судија, те омогућиле при-
суство суђењима, рад на задацима 
и сл., што је од изузетног значаја за 
образовање дипломираних правни-
ка али и за благовремено препозна-
вање могућих будућих сарадника.

Управе и запослени у наведеним 
правосудним институцијама пока-
зали су, као и претходних година, 
велику посвећеност и спремност да 
пренесу своје искуство студентима, 

на чему су сви студенти и колектив 
Правног факултета посебно захвал-
ни. Напомињемо да сав рад са сту-
дентима у правосудним институ-
цијама, мјерен десетинама радних 
сати по ментору, и данима праксе 
за сваку од бројних група, почива 
на ангажману запослених који се не 
вреднује у овкиру званичних крите-
ријума за евалуацију. Ова околност 
чини посебно великим и значајним 
за развој правне струке сав уложе-
ни труд судија, тужилаца, админи-
стративног и помоћно-техничког 
особља.

Овогодишња пракса у право-
судним институцијама за студенте 
Правног факултета одржава се чет-
врту годину заредом, а први пут је 
ове године организована истовреме-
но за различите области права, и то 
у чак пет градова и општина и четр-
наест правосудних институција, за 

Успјешно одржана студентска пракса у четири правосудне институције у Источном Сарајеву
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шта су студенти послали 52 прија-
ве. Започета је у априлу и трајаће до 
септембра, односно до краја љетњег 
семестра.

Утисци студената, које објављује-
мо сваке године, показују како прак-
са изгледа виђена очима оних који 
још увијек слушају наставу на Прав-
ном факултету и који спремају испи-
те.

УТИСЦИ СТУДЕНАТА
 „Стручна пракса коју сам обави-

ла у Тужилаштву, Основном и Ок-
ружном суду у Источном Сарајеву 
за кривично право представљала је 
драгоцјено искуство које ми је омо-
гућило дубље разумијевање функ-
ционисања правосудног система, по-
себно у домену кривичног права. То-
ком боравка у институцијама, имала 
сам прилику да посматрам рад ту-
жилаца, присуствујем рочиштима, 
као и да анализирам одређене пред-
мете и документацију. Пракса ми 
је помогла да досадашње теоријско 
знање стечено на факултету пове-
жем са конкретним случајевима из 
праксе.

Посебно ме импресионирала 
ефикасност и озбиљност са којом 
тужиоци приступају сваком пред-
мету. Увидјела сам колико је ва-
жно темељно истражити чињенице, 
пажљиво саставити оптужницу и 
водити рачуна о поштовању закон-
ских рокова и процесних правила. 
Такође, стекла сам утисак да је тим-
ски рад веома присутан у раду ту-
жилаштва, будући да се сви члано-
ви колектива међусобно консултују 
и помажу како би посао био обављен 
квалитетно и у складу са законом.

Упркос наведеним изазовима, 
пракса ми је била од велике користи 

и додатно ме мотивисала да наста-
вим образовање и каријеру у об-
ласти кривичног права. Сматрам да 
су оваква искуства неопходна за сва-
ког студента права јер омогућавају 
развој професионалне одговорнос-
ти, критичког мишљења и етике у 
раду. Такође, захваљујући овој прак-
си студенти могу да увиде да рад у 
правосудним институцијама можда 
није за њих. Мени лично је био наза-
нимљивији рад у Основном суду јер 
смо присуствовали великом броју 
суђења“

Марија Глоговац, студент друге 
године

„Током праксе смо имали прили-
ку да се упознамо са свакодневним 
радом судова, присуствујемо ро-
чиштима и разговарамо са судијама.

Посебно су биле занимљиве и 
корисне симулације суђења у којима 
смо ми, студенти, били у различи-
тим улогама – судија, адвоката, пар-
ничних странака, вјештака и свједо-
ка. 

Симулације суђења смо имали у 
Окружном суду и Окружном прив-
редном суду, а у Основном суду у Со-
коцу смо присуствовали рочишти-
ма.

Хвала Факултету што нам је омо-
гућио ову праксу.“

Софија Шиљеговић, студент дру-
ге године

„Током обављања стручне прак-
се у три различите правосудне ин-
ституције – Окружном суду у Источ-
ном Сарајеву, Основном суду у Со-
коцу – одјељење ван сједишта у Па-
лама и Окружном привредном суду 
у Источном Сарајеву – стекла сам 
драгоцјено искуство које је значај-
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но допринијело мом разумијевању 
правног система и свакодневног 
рада у судовима.

Окружни суд у Источном Са-
рајеву

У овој институцији имали смо 
прилику да причамо са судијом Ду-
шаном Ђуричићем и питамо га све 
што нам је представљало нејасноће 
када је ријеч о теорији и примјени 
у пракси. Посебно је било корисно 
видјети како се ми сви понашамо у 
одређеним улогама у судници (адво-
кати, тужиоци, судије...), постављање 
питања свједоцима и примјењивање 
процесних правила. Симулацијом 
суђења су ми се проширили видици 
о правосуђу, гдје бих након овог ис-
куства и почела размишљати о раду. 
Неизмјерно хвала судији Ђуричићу 
који је на свако питање дао адек-
ватан одговор и држао нам пажњу 
својим трудом да прикаже праве си-
туације правосуђа.

Основни суд, одјељење у Палама
Ова фаза праксе била је више 

усмјерена на грађанске предмете 
– развод брака, тужбе за дуговања, 
издржавање и слично. Били само у 
прилици да увидимо како се води 
поступак у парничним и ванпар-
ничним стварима. Присуствовали 
смо рочиштима и главним распра-
вама које су биле заказане у перио-
ду заказане праксе, а по завршетку 
рочишта и главних расправа бисмо 
са судијом Мебруром разговарали о 
предметима спора.

Окружни привредни суд у Ис-
точном Сарајеву

Овдје само имали први директ-
ни сусрет с привредним правом у 
пракси – спорови између фирми, 

стечајни и ликвидациони поступ-
ци, уговорне обавезе и наплата пот-
раживања. Научила сам колико су 
важни детаљи и прецизност у раду 
с пословним субјектима. Према мом 
мишљењу, веома захтјеван рад који 
изискује много знања и искуства. Та-
кође, имали смо симулацију суђења, 
која је била слична претходној у Ок-
ружном суду у Источном Сарајеву, 
мало захтјевнија с обзиром на ком-
плексност ситуација.

Искуство је занимљиво и корис-
но, поготово јер на четвртој години 
добијамо процесни предмет из об-
ласти грађанског права. Сматрам 
да ће нам ово много олакшати спре-
мање тог предмета и јасније разу-
мијење у пракси.“

Ивана Цицовић, студент друге 
године

„Прије свега желим да захвалим 
нашем Правном факултету на ус-
пјешно реализованој пракси у пра-
восудним институцијама у Источ-
ном Сарајеву. Имали смо могућност 
да обављамо праксу у три правосуд-
не институције, па бих посебно из-
двојила утиске из сваке од њих.

На самом почетку, праксу смо 
обављали у тужилаштву, гдје су 
нас сви запослени лијепо дочекали. 
Имали смо прилику да се упозна-
мо са организацијом и радом Ок-
ружног јавног тужилаштва у Источ-
ном Сарајеву. Стручни сарадници су 
нам помогли у анализи списа неких 
предмета. То је за нас било итекако 
значајно, јер смо имали могућност 
да теоријска знања примјенимо у 
пракси. За тужилаштво као једну од 
најважнијих институција једне др-
жаве, посебно је значајно одјељење 
за подршку свједоцима. Због зна-
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чаја тог одјељења, и комплекснос-
ти неких предмета разговарали смо 
са психологом о проблемима и иза-
зовима са којима се сусреће у сва-
кодневном раду. У оквиру посјете 
одјељењу за подршку свједоцима, 
посјетили смо просторије за саслу-
шавање свједока.

Посебно бих истакла рад са ту-
жиоцем Аницом Вукадин, са којом 
смо имали прилику да пређемо све 
што је од значаја за један предмет од 
основа сумње, наредбе о спровођењу 
истраге, доказивања и коначно до-
ношења тужилачке одлуке.

Након успјешно окончане прак-
се у тужилаштву, са које носим лије-
пе утиске, праксу смо наставили да 
обављамо у Основном суду у Сокоцу. 
Упознали су нас са организацијом 
и радом Суда, те њиховим надлеж-
ностима. Затим смо имали прили-
ку да као јавност присуствујемо ро-

чиштима која су била заказана у том 
периоду. Био је то за мене најзначај-
нији тренутак, гдје се сусрећемо са 
оним што смо учили кроз кривично 
и кривично процесно право. Посеб-
но бих истакла могућност да чујемо 
саслушање тужиоца, одбране, свје-
дока и вјештака. Приступање суду, и 
раду са судијама било је драгоцјено 
искуство за мене, као будућег прав-
ника. Стекла сам нека нова знања, 
а судије су биле спремне да са нама 
подијеле искуства из свог дугого-
дишњег, успјешног рада.

Затим смо приступили пракси 
у Окружном суду. Као и у претход-
но наведеним институцијама, било 
је потребно да се упознамо са радом 
и организацијом суда. Увидјели смо 
сада и на практичном плану, која је 
разлика између основног и окруж-
ног суда, те сву одговорност и преда-
ност која се захтјева од судија, а исто 

Успјешно одржана студентска пракса у четири правосудне институције у Источном Сарајеву
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тако и осталих запослених. Поред 
свих многобројних обавеза, и изузет-
но захтјевног рада, билу су спремни 
да издвоје своје вријеме и посвете 
се раду са нама. Током посјете пи-
сарници, објаснили су нам детаљно 
фазе отварања кривичног предмета. 
Посебно бих истакла рад запосле-
них у писарници, као примјер какав 
колектив треба бити.

У наставку обављања праксе, са 
судијом Веселинком Ивановић ра-
дили смо на рјешавању прекршај-
ног предмета по жалби, разговарали 
о одмјеравању казне, сврси кажња-
вања и ублажавању казне. Пошто 
није било заказаних рочишта у том 
периоду, судија се потрудила и орга-
низовала симулацију суђења. У на-
ставку рада са судијом, радили смо 
на предметима брисања условне 
осуде.

На самом крају, искористићу 
прилику да захвалим свим запос-
леним у правосудним институција-
ма који су били спремни да раде са 
нама, и да нам пруже подршку уко-
лико одлучимо да након дипломи-
рања кренемо овим путем и прав-
ничку каријеру започнемо у некој од 
правосудних институција.

Заувијек ће ми у сјећању оста-
ти ова пракса, као круна при самом 
крају студирања.

Позвала бих колеге, које нису до 
сада искористиле ову прилику, да то 
учине у неком наредном периоду.“

Драгана Сворцан, студент четвр-
те године

„Желим да изразим своје искре-
но задовољство поводом успјешно 
завршене стручне праксе у право-
судним институцијама – Основном 
суду, Окружном суду и Окружном 
привредном суду.

Током трајања праксе имала сам 
прилику да изблиза упознам функ-
ционисање судова, присуствујем 
различитим врстама рочишта, те 
стекнем увид у свакодневне актив-
ности и рад судија, стручних сарад-
ника и осталих запослених. Ово ис-
куство ми је у великој мјери помогло 
да боље разумијем правну материју, 
повежем теоријска знања са прак-
тичном примјеном и развијем ширу 
слику о правосудном систему.

Посебно бих жељела да истак-
нем симулацију суђења коју смо ре-
ализовали током праксе. Ова актив-
ност ми је омогућила да се окушам у 
различитим правним улогама, при-
мијеним стечено знање у пракси и 
унаприједим своје вјештине правне 
аргументације, јавног наступа и 
тимског рада. Било је то драгоцјено 
искуство које је додатно учврстило 
моју мотивацију за даљи академски 
и професионални развој у области 
права.

Захваљујем свима који су допри-
нијели организацији и реализацији 
праксе, а нарочито на стрпљењу, 
стручним савјетима и отворености Студентска пракса у правосудним институцијама у Ис-

точном Сарајеву
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према студентима. Ово искуство ће 
ми несумњиво бити од велике ко-
ристи у наставку студија и будућој 
правној каријери.“

Анастасија Шараба, студент дру-
ге године

„Овим путем желим да Вам пре-
несем своје утиске и искуства са 
праксе коју смо похађали у оквиру 
правосудних органа. Прве седмице 
боравили смо у Тужилаштву. Ја сам 
била распоређена у прву групу зајед-
но са још двије колегинице са друге 
године. Наши ментори били су се-
кретар Невен Крамер и тужитељи-
ца Лејла Ашћерић. Пракса у Тужи-
лаштву била је веома занимљива и 
корисна – имали смо прилику да на-
учимо више о улози тужилаца, про-
цесу подизања оптужница и њихо-
вој сарадњи са полицијским органи-
ма. Такође смо разговарали са еко-
номистом и психологом који раде у 
оквиру Тужилаштва, што је додатно 
обогатило наше искуство. Сви запос-
лени су били врло пријатни, отворе-
ни за сарадњу и спремни да подијеле 
своја знања и искуства.

Друге седмице праксу смо на-
ставили у Основном суду у Соко-
цу, у одјељењу у Источном Сарајеву 
(Лукавици), гдје смо присуствова-
ли суђењима. Основни суд има изу-
зетно велики број предмета, те смо 
свакодневно имали прилику да при-
суствујемо суђењима из различитих 
области. Ово искуство било је од по-
себног значаја јер нам је омогућило 
да по први пут из прве руке видимо 
како суђења заиста изгледају у прак-
си.

Трећу седмицу боравили смо 
у Окружном суду у Источном Са-
рајеву, гдје смо такође присуствова-

ли суђењима. Посебно бих истакла 
судију Веселинку Ивановић, која је 
била изузетно љубазна, отворена за 
комуникацију и спремна да одгово-
ри детаљно на сва постављена пи-
тања.

У цјелини посматрано, прак-
са је била веома корисна и сматрам 
да нам је пружила драгоцјен увид у 
рад правосудних органа, те допри-
нијела бољем разумијевању теоријс-
ког знања које стичемо на факулте-
ту. Радујем се да и сљедеће године 
пристуствујем пракси.“

Невена Бојанић, студент друге 
године

„Обаљање студентске праксе у 
Окружном јавном тужилаштву за 
мене представља изузетно искуство. 
Захвална сам прије свега Факултету 
који ми је пружио прилику за прак-
тичан увид у рад тужилаштва као и 
тужиоцима, стручним сарадници-
ма и осталим запосленим који су се 
на најбољи начин потрудили да нам 
прикажу фукционисање тужилашт-
ва. Имали смо увид у архивиране 
предмете у писарници, погледали 
извјестан број различитих случаје-
ва, слушали искуства запослених. 
Могли смо да видимо које су улоге 
психолога и економиста у раду ту-
жилаштва. Тужиоци су се поред тога 
што су нам представљали случајеве 
са којима се најчешће сусрећу несе-
бично дијелили и своја лична иску-
ства и најзанимљивије случајеве у 
вези са њиховим каријерама. Сма-
трам да је обављање наведене прак-
се изузетно лијепо и корисно иску-
ство.

Студентска пракса у Основном 
суду је изузетна прилика за прак-
тично упознавање и схватање рада 
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ове институције. Имали смо при-
лику да видимо љепоте и изазо-
ве судијске функције као и разли-
чите случајеве са којима се суд су-
среће. Сви запослени су се потруди-
ли да нам пренесу што више знања и 
уљепшају обављање праксе.

По окончању студентске прак-
се у Окружном суду могу да кажем 
да ми је она донијела веома корисна 
искуства гдје сам имала прилику да 
практично увидим и боље схватим 
радње које тео-
ријски обрађује-
мо на факултету. 
Сматрам да ова-
кав вид прак-
се коју нам омо-
гућава Факултет 
представља дра-
гоцјену прили-
ку за подробније 
упознавање са 
радом правосуд-
них институција 
и да кроз прове-
дене дане у на-
веденим иснти-
туцијама схватимо којим путем же-
лимо да се одвија наша каријера.“

Данијела Васковић, студент 
треће године

„Пракса у Окружном суду у Ис-
точном Сарајеву била је фантастич-
но искуство. Много тога сам научи-
ла из области Кривичног права али 
и других грана права. Обављање 
праксе је било од изузетног искуства 
да видимо како функционишу све 
ове инстутиције, како се ради у ко-
лективу и обављају сопствени зада-
ци. У Окружном јавном тужилаштву 
смо се упознали са радом писарни-
це, имали смо увид у саме случајеве 

те је било значајно да чујемо иску-
ства самих тужилаца и њихово иску-
ство на терену које су нам дочарали. 
У Основном суду имали смо прили-
ку да присуствујемо разним суђењи-
ма, било је веома занимљиво, мен-
тори су били фантастични и пос-
већени. У Окружном суду смо такође 
присуствовали суђењима, те послије 
тога могли смо да поставимо питања 
судијама о ономе што нас занима. 
Захвална сам менторима који су и 
поред многих обавеза и суђења из-

двојили времена 
за нас и дјелили 
своје искуство и 
знање са нама. 
Свим студенти-
ма бих препору-
чила ову прак-
су.“

Теодора Мо-
чевић, студент 
друге године

„Током бо-
равка у овим ус-
тановама, има-
ли смо прили-

ку да видимо како функционише 
правосудни систем, те да теоријско 
знање стечено на факултету повеже-
мо са стварним примјерима из прак-
се. Запослени су нам посветили мно-
го пажње. Били су отворени за пи-
тања и спремни да подијеле своја ис-
куства са нама.

Посебно бих истакла корисност 
присуствовања суђењима, као и 
разговоре са тужиоцима и судија-
ма, који су нам приближили изазо-
ве и одговорности које њихова уло-
га носи. Имали смо прилику да раз-
говарамо и са бившим студентима 
нашег факултета, данас стручним 
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сарадницима у тужилаштву – Об-
радом Попадићем и Невеном Са-
марџијом. Њихова спремност да по-
дијеле своје знање и искуство је до-
датна мотивација да истрајемо у сту-
дирању права. Свеукупно, ова прак-
са је за нас била изузетно корисна 
и инспиративна. Стекли смо нова 
знања, проширили видике и учврс-
тили своје амбиције.“

Кристина Шарац, студент треће 
године

„У претходном периоду прису-
ствовала сам пракси у Окружном 
јавном тужилаштву у Источном Са-
рајеву, Основном суду у Сокоцу и Ок-
ружном суду у Источном Сарајеву. 
За мене је пракса била корисна. У 
току праксе имали смо могућност да 
радимо са менторима.“

Лана Шућур, студент четврте го-
дине

„Желим да захвалим на пру-
женој прилици да стручну праксу 
обављамо у правосудним институ-
цијама. Са задовољством могу да ка-
жем да су наши утисци изузетно по-
зитивни. Током праксе имали смо 
прилику да се ближе упознамо са 
начином рада судова, те да у пракси 
примијенимо теоријска знања која 
смо стекли током студирања. Увид 
у свакодневне активности правосуд-
них органа помогао нам је да боље 
разумијемо значај правилне примје-
не права у пракси. Ова пракса је за-
иста била лијепо искуство које је 
додатно учврстило наше интересо-
вање за будући рад у области права.“

Елена Лаловић, студент друге 
године

„Пракса у правосудним инсти-
туцијама ове године је за мене била 

једно велико и позитивно искуство. 
Ја сам праксу обављала из кривич-
ноправне области.

Пракса у Окружном јавном ту-
жилаштву у Источном Сарајеву за 
мене је била веома значајна, а ево 
и зашто. Добила сам јасну слику о 
раду самог тужиоца, јер су управо 
тужиоци са нама сједили и разгова-
рали о ономе што раде на конкрет-
ним случајевима и питали нас како 
бисмо ми поступили, навели су нас 
да се ставимо у њихове позиције и 
размишљамо као тужиоци. Прове-
ли су нас кроз ток цијелог случаја од 
почетка до краја. Имам само ријечи 
хвале за све оне који су са нама са-
рађивали.

Друга институција у оквиру 
ове праксе је Основни суд у Соко-
цу, одјељење у Источном Новом Са-
рајеву. Овдје смо присуствовали на 
неколико суђења и заправо видјели 
праву улогу судије, присуствовали 
саслушању свједока, исказивању на-
лаза и мишљења од стране вјешта-
ка. И ово је дефинитивно помогло 
бољем разумијевању неких већ одав-
но научених правних института.

Трећа, а уједно и посљедња ин-
ституција у којој је пракса обављана 
је Окружни суд у Источном Сарајеву. 
Уједно, из ове институције носим и 
најбоље утиске са цјелокупне прак-
се. Велика похвала за цијели колек-
тив који се потрудио да нас проведе 
од саме писарнице гдје све заправо 
и почиње, па све до судијске одлуке. 
Наш ментор била је судија Веселин-
ка Ивановић, изузетно стручна осо-
ба, која је приступила са највећом 
посвећеношћу у односу на све оста-
ле институције, која је са нама ради-
ла на различитим предметима и са 
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нама увијек полазила од онога што 
ми знамо и допуњавала наше знање 
примјерима из праксе. Чак смо про-
шли и кроз један случај прекршаја, 
који је мени лично много значио с 
обзиром на то да сам управо одслу-
шала прекршајно право. Нисмо има-
ли могућност да слушамо суђења, па 
су нам припремили симулацију и 
кроз то су многе ствари и дилеме от-
клоњене.“

Теодора Милошевић, студент 
четврте године

„Праксе у судовима су биле из-
узетно едукативне и корисне за 
све нас. Имали смо прилику да се 
упознамо са правим функциони-
сањем правосудног система, што је 
много другачије од онога што учимо 
из књига. Један од најважнијих по-
зитивних утисака је директан увид 

у рад судија, тужилаца и судских 
службеника. Посматрајући суђења и 
административне процедуре, стекли 
смо много јаснију слику о комплекс-
ности и одговорности њиховог пос-
ла. Такође, могућност постављања 
питања и интеракције са правним 
стручњацима била је непроцјењи-
ва. Они су нам стрпљиво објашња-
вали процедуре, законе и разлоге 
иза одређених одлука, што је зна-
чајно продубило наше разумијевање 
правне материје.

Атмосфера у судовима је била 
професионална, али и отворена за 
учење. Сви су били спремни да нам 
помогну и објасне све што нас за-
нима, што нам је омогућило да се 
осјећамо добродошло и мотивисано. 
Кроз анализу стварних случајева и 
дискусије о њиховим исходима, раз-

Успјешно одржана студентска пракса у четири правосудне институције у Источном Сарајеву
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вијали смо критичко размишљање 
и способност примјене теоријског 
знања у пракси.

Ова пракса је заиста била дра-
гоцено искуство које нам је пружи-
ло реалистичан увид у будућу про-
фесију и помогло нам да боље разу-
мијемо како се теорија примјењује у 
пракси.“

Ања Иветић, студент друге годи-
не

„Прије свега, желим да истакнем 
да ми је велика част што сам зајед-
но са својим колегама имала прили-
ку обављати праксу у Окружном јав-
ном тужилаштву, Основном суду и 
Окружном суду у Источном Сарајеву. 

Мени као студенту, пракса је по-
могла да се боље упознам са одређе-
ним процесним институтима, као 
и самим вођењем поступка на раз-
личитим инстанцама судова и тако 
ми олакшала спремање појединих 
испита. Бројне нове информације и 
практична знања обогатили су моје 
познавање одређених предмета.

Такође, хтјела бих нагласити да 
ми је задовољство што сам имала 
прилику сусрести се и учити од су-
дија, тужилаца и стручних сарадни-
ка, који на прави начин раде свој по-
сао. Окружење је било мотивишуће 
и вјерујем да ће се користи од овак-
вог облика практичне наставе осје-
тити не само до краја студирања, 
него и у будућем самосталном раду.“

Анастасија Задорожња, студент 
треће године

„Похађала сам праксу у Источ-
ном Сарајеву из области кривич-
ног права. Ова пракса допринијела 
је мом бољем разумијевању ове ма-
терије, такође показала ми је како 

послови у правосуђу изгледају, ако 
се одлучим да своју правничку ка-
ријеру градим баш у овој области 
права. 

Тужилаштво ме је научило како 
изгледа посао тужиоца прије поди-
зања оптужнице. Тужитељице 
Ашћерић и Бечировић биле су јако 
љубазне, представиле су нам посао 
тужиоца баш онакав какав јесте и са 
његове најсвјетлије стране, а и са оне 
стране када он баш и није најугод-
нији.

Основни суд научио ме је како 
изгледа посао судије прије и након 
суђења, а како изгледа унутар суд-
нице. Присуствовање суђењима ос-
тавило је посебно лијеп утисак на 
мене.

Окружни суд био је јако за-
нимљив, прије свега зато што се 
ради о тежим кривичним дјелима. 
Научила сам и која је улога судије за 
претходни поступак и како истрага 
тече уз његов надзор. 

Носим најљепше утиске са ове 
праксе, јако ми је драго што сам се 
пријавила и посебно захваљујем на-
шем факултету који нам је ово омо-
гућио.“

Милица Ђерић, студент друге 
године

„Захваљујем на прилици да оба-
вим праксу. Искуство које сам стекла 
током боравка у Основном суду у Со-
коцу, у одјељењу у Палама, као и у 
Окружном и Окружном привредном 
суду у Источном Сарајеву било је од 
великог значаја за моје даље профе-
сионално усмјерење.

Имала сам прилику да се 
упознам са радом судске управе, 
присуствујем рочиштима и увидим 
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како изгледа практична примјена 
теоријског знања. Посебно цијеним 
посвећеност и спремност запосле-
них да пренесу знање и приближе 
свакодневне изазове судске праксе.

Пракса је за мене била корисна и 
инспиративна, и сматрам да би сва-
ком студенту права значила као дра-
гоцјен корак ка будућем позиву. Још 
једном, хвала на гостопримству и 
свему што сам могла да научим.“

Анастасија Чоловић, студент 
друге године

„Желим да захвалим на прили-
ци да обавим праксу у Основном, 
Окружном и Привредном суду. То-
ком тог периода стекла сам драго-
цјено искуство и бољи увид у прак-
тичну примјену права, посебно у 
погледу вођења судских поступака и 
свакодневног рада суда.

Посебно ми је значило што сам 
имала прилику да присуствујем ро-
чиштима и увидим како се води за-
писник. Такође, захвална сам на љу-
базности и спремности особља да 
одговори на наша питања.

Посебно бих издвојила судију Ду-
шана Ђуричића из Окружног суда, 
који нам је несе-
бично посветио 
вријеме и труд. 
Његова спрем-
ност да подије-
ли знање, објасни 
праксу и одговори 
на сва питања ос-
тавила је на мене 
посебан утисак и 
додатно ме моти-
висала да наста-
вим да се усавр-
шавам у правној 
области.“

Ана Благојевић, студент друге 
године

„Прије свега желим да истински 
захвалим на указаној прилици, која 
је продуковала стицање драгоцје-
ног знања и креирала у нама потпу-
но реалнији аспект посматрања на 
нашу будућност. 

Први дио наше праксе (који 
нам је оставио и најбољи утисак) је 
обављен у Окружном јавном тужи-
лаштву у Источном Сарајеву, гдје су 
се тужиоци и стручни сарадници 
свесрдно потрудили да нам пренесу 
реалност бављења тужилачком дје-
латношћу, што ми као студенти из-
узетно цијенимо. Приликом борав-
ка, имали смо увид у динамику рада 
тужиоца као и стручног сарадника, 
што је употпуњено директним уви-
дом у архивиране списе, а било је од 
изузетне користи. Свакако да посеб-
ну захвалност дугујемо господину 
Невену Крамеру, као и стручним са-
радницима Невени Самарџији и Об-
раду Попадићу који су на нас остави-
ли посебно лијеп утисак, проузроко-
ван њиховом пожртвованошћу, љу-
базношћу и пренесеним искуством. 

Након Окруж-
ног јавног тужи-
лаштва, обавља-
ли смо праксу у 
Основном и Ок-
ружном суду у Ис-
точном Сарајеву, 
гдје смо имали 
могућност да увид 
у рад у правосуђу 
употпунимо и са 
судијског аспекта 
посматрања. Сва-
како да је драго-
цјеност виђеног Студентска пракса у правосудним институцијама у Ис-

точном Сарајеву
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непроцјењива, управо због дјелими-
чне материјализације стеченог нам 
градива, које је залагањем органи-
затора праксе попримило неопход-
ну дозу реалности, која ће нам у бу-
дућем периоду бити од енормне ко-
ристи.“

Марија Ђурковић, студент треће 
године

„По доласку у Окружно јавно ту-
жилаштво дочекао нас је секретар 
Невен Крамер. Срдачно нас је угос-
тио и упознао са радом Тужилаштва 
и планом праксе у овој институцији.

Сваки дан смо обилазили по два 
или три тужиоца, били смо такође и 
код правнице Николине Самаржија. 
Сви су били крајње посвећени и за-
иста се потрудили како би нам што 
боље приближили њихов рад. По-
казали су нам доста случајева, како 
бисмо видјели све могуће примјере. 
Сматрам да је обављање праксе било 
врло, врло корисно.

Студентска пракса у Основном 
суду је била сасвим солидна и ко-
рисна пракса. Имали смо прилику 
слушати суђења и видјети изазове 
са којима се судије сусрећу.

Пракса у Окружном суду ми је 
најзанимљивија била самим тим 
зато што су и озбиљнији такорећи 
случајеви. Имала сам прилику да 
практично увидим све оне радње 
које смо теоријски обрађивали на 
настави.

Сматрам да овакав вид прак-
се много помаже нама студентима 
у одабиру нашег будућег занимања, 
приближило нам је доста рад у пра-
восудним институцијама.“

Милица Кострур, студент треће 
године

УСПЈЕШНО ОДРЖАНА СТУ-
ДЕНТСКА ПРАКСА У ЧЕТИРИ 
ПРАВОСУДНЕ ИНСТИТУЦИЈЕ У 
БИЈЕЉИНИ

Студенти Правног факултета 
Универзитета у Источном Сарајеву 
који студирају у одјељењу факулте-
та у Бијељини успјешно су оконча-
ли студентску праксу у љетњем се-
местру 2024/2025. године у четири 
правосудне институције у Бијељи-
ни. Студентску праксу, коју Правни 
факултет УИС организује на основу 
Оквирног споразума о разумијевању 
– Унапређење практичне наставе и 
обуке за студенте права и дипломи-
ране правнике, омогућили су Основ-
ни суд у Бијељини, Окружни суд у 
Бијељини, Окружни привредни суд 
у Бијељини и Окружно јавно тужи-
лаштво у Бијељини. Студенти дру-
ге, треће и четврте године и студен-
ти који су обновили упис у четврту 
годину студија (апсолвенти) првог 
циклуса студија, студентску праксу 
похађали су из области кривичног и 
грађанског права.

Студенти који су се опредијели-
ли за област грађанског права, сту-
дентску праксу су похађали у Ос-
новном суду током прве, а потом у 
Окружном суду током друге седми-
це, па у Окружном привредном суду 
током треће седмице праксе, док су 
студенти који су се опредијелили за 
област кривичног права студентску 
праксу похађали у Окружном јавном 
тужилаштву током прве, а потом у 
Основном суду током друге седмице, 
и коначно у Окружном суду током 
треће седмице праксе. Студентска 
пракса одржана је у мањим група-
ма у трајању од по пет радних дана 
или најмање петнаест радних сати 
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за студента у свакој од правосудних 
институција које су полазницима 
праксе одредиле менторе из реда ту-
жилаца и судија, те омогућиле при-
суство суђењима, рад на задацима и 
сл. Студентска пракса је од изузет-
ног значаја за образовање дипло-
мираних правника али и за благо-
времено препознавање могућих бу-
дућих сарадника.

Управе и запослени у наведеним 
правосудним институцијама пока-
зали су, као и претходних година, 
велику посвећеност и спремност да 
пренесу своје искуство студентима, 
на чему су сви студенти и колектив 
Правног факултета посебно захвал-
ни. Напомињемо да сав рад са сту-
дентима у правосудним институ-
цијама, мјерен десетинама радних 
сати по ментору, и данима праксе 

за сваку од бројних група, почива 
на ангажману запослених који се не 
вреднује у овкиру званичних крите-
ријума за евалуацију. Ова околност 
чини посебно великим и значајним 
за развој правне струке сав уложе-
ни труд судија, тужилаца, админи-
стративног и помоћно-техничког 
особља.

Овогодишња пракса у право-
судним институцијама за студенте 
Правног факултета одржава се чет-
врту годину заредом, а први пут је 
ове године организована истовреме-
но за различите области права, и то 
у чак пет градова и општина и четр-
наест правосудних институција, 
за шта су студенти послали укуп-
но 52 пријаве. Започета је у априлу 
и трајаће до септембра, односно до 
краја љетњег семестра.

Студентска пракса у правосудним институцијама у Бијељини
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Утисци студената, које објављује-
мо сваке године, показују како прак-
са изгледа виђена очима оних који 
још увијек слушају наставу на Прав-
ном факултету и који спремају испи-
те.

УТИСЦИ СТУДЕНАТА:
„Правни факултет Универзитета 

у Источном Сарајеву нам је на осно-
ву Оквирног споразума о разумије-
вању омогућио да обављамо праксу 
у правосудним институцијама већ 
на другој години студија. Сматрам 
да је обављање праксе током студија 
веома значајно да бисмо се ми као 
будући правници боље упознали са 
правничком струком и свакодневни-
цом каријере коју сви ми несумњиво 
прижељкујемо. По доласку у сваку од 
правосудних институција, упознати 
смо са њеним надлежностима, као 
и дужностима запослених. Детаљан 
опис њиховог посла и сама могућ-
ност да видимо како изгледа један 
радни дан судије или тужиоца много 
су нам помогли да и ми размислимо 
у којој улози бисмо пожељели себе да 
видимо у будућности. Тужиоци и су-
дије су несебично дијелили са нама 
своје знање које су стекли кроз годи-
не рада и објашњавали нам детаљно 
сваку фазу кривичног поступка, као 
и одређене институте који се у њима 
примјењују. Имале смо прилику да 
се први пут сусретнемо са стварним 
предметима, да погледамо све спи-
се и документацију, као и да презен-
тујемо предмет и да самостално до-
носимо закључке у вези с тим. До-
биле смо прилику да се упознамо и 
да разговарамо са свим тужиоцима 
и великим бројем судија, што сма-
трам веома значајним познанствима 
које не бих имала без Правног фа-

култета и могућности које нам пру-
жа. Присуствовале смо скоро свим 
фазама суђења и гледале како се ма-
терија коју изучавамо на факулте-
ту примјењује у пракси, што нам је 
промијенило поглед на сам факул-
тет и на важност и одговорност по-
зива који смо изабрале. На факул-
тет смо се вратиле са много нових 
сазнања и само са још већом вољом 
и жељом да полажемо предстојеће 
испите, јер нас сваки од њих доводи 
ближе обављању оваквих послова 
које смо имале прилику да видимо 
за вријеме обављања праксе. Иско-
ристила бих ову прилику да позовем 
све студенте да искористе будуће по-
зиве на праксу, јер сматрам да је ко-
лико корисно и едукативно, толико 
и забавно искуство. Захвална сам 
Правном факултету, као и правосуд-
ним институцијама који су нам омо-
гућили да схватимо да су теорија и 
пракса једна недјељива цјелина, као 
и озбиљност и значај саме правнич-
ке струке.

Николина Шовш, студент друге 
године
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 „Као студент треће године пра-
ва на Правном факултету Универзи-
тета у Источном Сарајеву, имао сам 
част да похађам студентску прак-
су у Окружном јавном тужилаштву 
у Бијељини, затим у Основном суду 
у Бијељини и, коначно, у Окружном 
суду у Бијељини. Утисци са праксе су, 
прије свега, позитивни захваљујући 
дивном приступу који су запослени 
у све три наведене институције има-
ли према студентима, а затим и ша-
ролики, јер смо у петнаест дана има-
ли прилику да се упознамо са радом 
Окружног јавног тужилаштва, да 
ближе сагледамо сам ток фазе ис-
траге, да разговарамо са стручним 
сарадницима и са окружним јав-
ним тужиоцима, те да из њиховог 
угла видимо благослов, али и тежи-
ну коју овај изузетно осјетљив и зна-
чајан позив носи са собом; Затим, да 
се упознамо са радом Основног суда 
у Бијељини, да присуствујемо глав-
ном претресу и да сагледамо функ-
ционисање суђења које је, до сада, 
за све нас било пука апстракција са 
страница бројних уџбеника; И на 
крају, да се упознамо и са радом Ок-
ружног суда у Бијељини, гдје смо 
присуствовали суђењима за тежа 
кривична дјела, те имали привиле-
гију да разговарамо са судијама и да 
им поставимо било које питање, а 
они су нам несебично излазили у су-
срет, појашњавајући нам сваку про-
цесну радњу и на тај начин нам при-
ближавајући саму суштину судијс-
ког позива. 

Желио бих да захвалим нашим 
менторима, људима који су уложили 
своје вријеме како би нама преније-
ли бар дио знања које су стекли кроз 
своје вишегодишње каријере, затим 
свим запосленим у институција-

ма који су учинили праксу још за-
нимљивијом и допадљивијом, као и 
свим осталим посредним или непо-
средним учесницима који су наш бо-
равак у поменутим институцијама 
уљепшали и учинили кориснијим 
и пријатнијим него што би био без 
њих. 

Такође, захвалност дугујем и 
менторима праксе, нашим профе-
сорима који су несебично стајали 
на располагању сваком студенту за 
вријеме трајања студентске праксе, 
те су на тај начин чинили повезни-
цу између студената и правосудних 
институција. Захвалио бих се свако-
ме од њих на уложеном раду, труду и 
повјерењу које су нам указали.

Овом приликом бих позвао све 
своје колегице и колеге који до сада 
нису похађали студентску праксу, да 

Студентска пракса у правосудним институцијама у 
Бијељини
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то обавезно учине када им се укаже 
прилика, јер ће, несумњиво, мно-
го тога научити, а материја коју ће 
изучавати читањем претвориће се 
у нешто више од слова на папиру: 
претвориће се у дио свакодневнице 
коју живе тужиоци, адвокати и су-
дије.“

Милан Трифковић, студент 
треће године

 „Као студент треће године 
Правног факултета, имао сам при-
лику да обавим стручну праксу у 
Окружном јавном тужилаштву у 
Бијељини, као и у Основном и Ок-
ружном суду у Бијељини, на кривич-
ном одељењу. Ова пракса предста-
вљала је значајан корак у мом про-
фесионалном развоју, пружајући ми 
увид у практично функционисање 
правосудних институција и приме-
ну кривичног права у пракси.

У Окружном јавном тужилаштву 
упознао сам се са основним задаци-
ма тужилаштва, начином на који се 
воде предмети, улогом тужиоца у 
фази истраге, као и у кривичном по-
ступку у целини. Посебно ми је било 
корисно посматрање припрема за 
главни претрес и анализа кривич-
них пријава и оптужница. Такође 
сам стекао увид у сарадњу тужи-
лаштва са полицијским органима 
и судовима. Такође смо имали при-
лику да упознамо и слушамо пре-
давања секретара тужилаштва, као 
и предавања стручних сарадника и 
уписничара.

У Основном и Окружном суду 
присуствовао сам свим фазама кри-
вичног поступка, што ми је омогући-
ло да боље разумем улоге свих учес-
ника у поступку – судија, тужилаца, 
бранилаца и странака. Праћење суд-

ских процеса ми је помогло да стек-
нем практичне вештине као што су 
тумачење судских одлука, процена 
доказа и примене закона у конкрет-
ним ситуацијама.

Током праксе имао сам прилику 
да разговарам са судијама, тужио-
цима и стручним сарадницима који 
су ми на конструктиван и професио-
налан начин приближили изазове и 
одговорности које доноси рад у пра-
восуђу. Њихова спремност да поделе 
своја искуства и пруже корисне саве-
те представљала је додатну вредност 
овој пракси.

Овај вид практичне наставе је 
изузетно важан за студенте права 
јер омогућава да се теоријско знање 
стечено на факултету повеже са ре-
алним животом и праксом. Пракса 
ме додатно мотивисала да наставим 
са усавршавањем у области кривич-
ног права и потврдила моју жељу да 
каријеру усмерим ка правосудним 
институцијама.“

Стефан Беновић, студент треће 
године

„Лично сам јако задовољан 
праксом, почев од Основног суда, 
гдје нам је судија објаснила рад и 
функционисање суда, надлежности, 
док је присуство суђењима било јако 
занимљиво, а једнако тако и корисно 
за разумјевање самог тока поступ-
ка. У Окружном привредном суду 
је једнако било занимљиво и поуч-
но, присуствовали смо суђењима и 
имали прилику да практично пише-
мо пресуде, да се упознамо са регис-
трацијом привредних субјеката, и 
ту смо такође имали прилику да то 
практично сами, уз помоћ асистен-
та, све одрадимо. Све у свему једно 
јако поучно и лијепо искуство у пра-
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восудним институцијама. Немам 
никаквих примједби на било шта то-
ком одвијања праксе и јако сам задо-
вољан праксом.“

Зарија Јосиповић, студент четвр-
те године

 „Пре свега желим да захвалим 
Правном факултету Универзитета 
у Источном Сарајеву на прилици да 
похађам студентску праксу у право-
судним институцијама. Првенстве-
но бих желео истаћи колико је за нас 
студенте важно да имамо могућност 
видети како оно што смо до сада 
учили функционише у пракси. Оно 
што је мене пре свега занимало при-
ликом праксе у Основном суду јесте 
та динамика суднице, од припрем-
ног рочишта до завршне речи. Огро-
мна количина правничког знања и 
професионалности људи који раде у 
суда а тако и адвоката који заступају 
своје странке додатно ме је мотиви-
сала да се трудим још више и усавр-
шавам. Посебно ми је драго то што 
смо од наших ментора увек лепо и 
гостољубиво дочекани и што су увек 
били отворени за свако наше питање 
као и за савјете који ће нам свакако 
помоћи у даљем школовању и раду.

У Окружном суду провели смо 
свега један дан јер је наш ментор 
сутрадан морао да иде на семинар 
тако да нам је то било помало раз-
очаравајуће јер смо са великом зна-
тижељом одлазили у сваку институ-
цију али барем су нам показали како 
да се служимо Дикта регистром и на 
томе сам им захвалан јер мислим да 
ће нам свакако користити.

У Окружном Привредном суду 
у Бијељини имали смо прилику да 
се упознамо са радом суда, његовом 
надлежношћу као и поступком ре-
гистровања и гашења привредних 
друштава. Поред тога присуствова-
ли смо рочиштима и стекли увид 
како се започињу и решавају прив-
редни спорови у пракси. Имали смо 
срећу да присуствујемо и једном ро-

Студентска пракса у правосудним институцијама у 
Бијељини
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чишту где се водио стечајни посту-
пак а такви поступци, како су нам 
рекли запослени у суду, су доста рет-
ки. Посљедњег дана наше праксе у 
Окружном Привредном суду имали 
смо задатак да саставимо пресуду у 
вези са једним предметом који смо 
добили на увид. Морам истаћи да 
је предсједница суда госпођа Божа-
на Гужвић била јако задовољна како 
смо моје колеге и ја ту пресуду сас-
тавили.“

Стефан Адамовић, студент треће 
године

„Желим да изразим захвалност 
на прилици да обавим праксу из об-
ласти за коју сам заинтересована. 
Пракса коју сам обављала у Окруж-
ном Тужилаштву, Основном суду и 
Окружном суду пружила ми је увид 

у кривични поступак из више аспе-
ката. Пракса је за мене била јако ко-
рисна и инспиративна. Имала сам 
прилику да се упознам са начином 
рада тужилаштва, комуникацијом 
између тужилаштва и других орга-
на, као и са свакодневним изазови-
ма са којима се тужиоци суочавају. 
Од великог значаја су савјети и иску-
ство које су са нама подијелили ту-
жиоци. У Основном суду сам имала 
прилику да присуствујем главним 
претресима и да се упознам са на-
чином вођења кривичних предме-
та. Кључно ми је било да посматрам 
однос између тужилаштва, суда 
и одбране као и да видим како се 
примјењују норме у пракси. Пракса 
у Окружном суду омогућила ми је да 
сагледам кривични поступак у сло-
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женијим кривичним предметима. 
Посебно ми је било занимљиво да 
се упознам са начином рада вијећа, 
да посматрам извођење доказа као 
и саслушавање свједока, јер све оно 
што сам до тада учила на факултету 
могла сам да примјеним практично. 

У току јуна обављала сам и праксу 
у Адвокатској канцеларији Ристић, у 
току које сам имала сјајног менто-
ра Предрага Ристића. Обављала сам 
задатке и на такав начин примјењи-
вала своје стечено знање. Посебно 
бих истакла спремност ментора да 
своје искуство у дугогодишњем раду 
подијели са мном.“

Анастасија Зарић, студент треће 
године

 „Током стручне праксе имала 
сам прилику да се упознам са ра-
дом кључних институција кривич-
ног правосуђа: Окружног јавног ту-
жилаштва у Бијељини, Основног и 
Окружног суда у Бијељини. Ова ис-
куства су била изузетно драгоцје-
на и омогућила су ми да теоријско 
знање стечено током студија пове-
жем са стварним процесима у прак-
си. Посебно бих истакла изузетно 
организован и професионалан рад 
Окружног јавног тужилаштва. Њи-
хова спремност да своје знање и ис-
куство подијеле са студентима оста-
вила је снажан утисак. Током прак-
се, тужиоци и стручни сарадници 
су показали висок степен стручно-
сти, посвећености, као и спремност 
да студентима објасне сложене про-
цесе и омогуће увид у свакодневне 
изазове са којима се сусрећу. Њихо-
ва отвореност и приступачност до-
принијели су стварању подстицај-
ног и едукативног амбијента који је 
надмашио моја очекивања. Такође, 

посјете Основном и Окружном суду 
у Бијељини пружиле су ми драго-
цјен увид у функционисање судске 
власти. Пратила сам суђења, ана-
лизирала поступке и упознала се са 
практичном примјеном закона, што 
је додатно учврстило моје интересо-
вање за кривично право.“

Ива Матић, студент треће године

 „Током обављања стручне прак-
се имала сам прилику да боравим у 
три важне правосудне институције 
– Окружном јавном тужилаштву, 
Основном суду и Окружном суду. 
Искуство које сам стекла било је из-
узетно драгоцено и инспиративно.

Сви запослени показали су висок 
степен професионалности, љубаз-
ности и спремности да поделе своје 
знање и искуство. Атмосфера у свим 
институцијама била је пријатна и 
подстицајна за учење.
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Имала сам прилику да се упознам 
са свакодневним радом тужилаштва 
и судова, да пратим суђења, анали-
зирам списе предмета и размењујем 
мишљења са правницима који раде 
на конкретним случајевима. Кроз то 
сам стекла бољи увид у практичну 
примену правних норми и значајно 
проширила своје знање стечено на 
факултету.

Захвална сам на овој прилици и 
сматрам да ми је пракса помогла да 
се додатно мотивишем за даљи рад и 
усавршавање у правној струци. Зах-
ваљујући овој пракси, оснажила сам 
своје разумевање кривичног поступ-
ка и стекла додатну мотивацију за 
даљи професионални развој. Искре-
но захваљујем Факултету јер нам је 
пружио могућност да учествујемо у 
овој пракси.“

Милица Чотрић, студент друге 
године

„Прије свега желим да захва-
лим на прилици да похађам струч-
ну праксу у Окружном Тужилаштву, 
Основном и Окружном суду. Ова ис-
куства су за мене била изузетно зна-
чајна јер сам имала прилику да сте-
чено теоријско знање повежем са 
практичним радом и да боље разу-
мијем функционисање правосудног 
система.

Посебно бих истакла да сам 
праксу похађала и у Основном суду 
у Власеници што ми је омогућило да 
упоредим начин рада судова у раз-
личитим срединама и сагледам сва-
кодневни рад судија из шире перс-
пективе.

Током боравка у тужилаштву 
упознала сам се са начином вођења 
кривичног поступка кроз стадијуме, 
те имала увид у рад тужилаца и са-

радњу са другим органима. У Ос-
новном суду присуствовала сам раз-
личитим рочиштима и упознала се 
са свакодневним изазовима судија 
у кривичним предметима. Пракса 
у Окружном суду омогућила ми је 
увид у рад другостепеног суда, као 
и специфичности суђења у сложе-
нијим предметима.

Ова пракса је додатно учврсти-
ла моје интересовање за правосуђе и 
потврдила мој професионални пра-
вац.“

Селена Видовић, студент четврте 
године

 „Правни факултет Универзи-
тета у Источном Сарајеву, на осно-
ву Оквирног споразума о разумије-
вању, омогућио нам је да већ на 
другој години студија осјетимо ис-
куство рада у правосудним инсти-
туцијама. Сматрам да је од вели-
ког значаја обављање пракси у току 
студија, јер као што наши уважени 
професори кажу: „Посао се тражи 
док се студира“. Похађањем прак-
си, а самим тим упознавањем прав-
ничке струке у ширем смислу, ства-
ра се јасан, немистификован при-
зор каријере коју свако од нас при-
жељкује. По самом доласку у сваку 
од правосудних институција на те-
риторији града Бијељина, дочекало 
нас је прегршт информација о на-
длежностима и дужностима запос-
лених. Моје омиљено искуство са 
праксе је сам непосредни контакт са 
тужиоцима и судијама који су нам 
несебично, три седмице, објашња-
вали примјену појединих институ-
та кривичног права у пракси. Имале 
смо могућност да питамо све поје-
диности које нам нису биле јасне, да 
презентујемо предмет тужиоцима, 



Билтен Правног факултета

44

доносимо закључке у вези са кон-
кретним предметом и на тај начин 
смо први пут самостално примје-
ниле материје предмета Кривично 
право I и Кривично право II у прак-
си. Присуствовала сам готово свим 
фазама кривичног поступка, што 
ме је навело да и сљедеће године, са 
више знања, одем на праксу и утвр-
дим своје знање и жеље за будућу 
каријеру. Хвала Правном факултету 
и институцијама који су спојили тео-
рију и праксу у једну цјелину!

Позивам све студенте да иско-
ристе будуће позиве и пријаве се на 
обављање праксе, јер fabula docet – 
кроз праксу, схватамо суштину тео-
рије и олакшавамо њено разумије-
вање.“

Ивана Симеуновић, студент дру-
ге године

„Током трајања праксе био сам, 
заједно са двојицом колега, распо-
ређен у групу за грађанско право, а 
активности су се одвијале у Основ-
ном суду, Окружном суду и Окруж-
ном привредном суду у Бијељини.

Захвалан сам Правном факул-
тету Универзитета у Источном Са-
рајеву на прилици да кроз директан 
контакт са судском праксом стекне-
мо драгоцена искуства која превази-
лазе границе теоријског знања. При-
суство у судницама омогућило нам 
је да сагледамо конкретан начин 
на који се право примењује у ствар-
ним случајевима, што је за нас као 
студенте изузетно важно и мотиви-
шуће.

Лично сам био нарочито заин-
тересован за начин на који се води 
судски поступак — редослед про-
цесних радњи, понашање странака у 
поступку, као и начин на који судије 
и адвокати управљају самим про-
цесом. Професионализам, правна 
писменост и озбиљност које су пока-
зивали сви учесници у поступку ос-
тавили су снажан утисак на мене и 
додатно учврстили моју посвећеност 
будућем раду у правној професији. 

Такође, желим да нагласим ко-
лико нам је значила отвореност и 
приступачност наших ментора у 
свакој од поменутих институција. 
Њихова спремност да одвоје време 
за нас, одговоре на наша питања и 
поделе практичне савете, у великој 
мери је допринела квалитету нашег 
учења.“

Ђорђе Фемић, студент треће го-
дине

 „Успјешно сам обавила струч-
ну праксу у више правосудних ин-
ституција, и то у Окружном јавном Студентска пракса у Основном суду у Власеници
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тужилаштву, Основном суду и Ок-
ружном суду у Бијељини, као и у 
Основном суду у Власеници. Током 
трајања праксе имала сам прили-
ку да се непосредно упознам са сва-
кодневним радом судова и тужи-
лаштва, те да проширим своје тео-
ретско знање кроз практичан увид 
у поступке који се воде у овим ин-
ституцијама. Посебно бих истакла 
присуствовање главним претреси-
ма, увид у рад тужилаца и судија, те 
обраду конкретних предмета, што 
ми је омогућило боље разумијевање 
функционисања правосудног систе-
ма. Пракса је била изузетно корисна 
за мој професионални развој јер сам 
кроз њу стекла јаснију слику о свом 
будућем занимању и добила додат-
ну мотивацију за даљи рад и усавр-
шавање. Такође, имала сам прили-
ку да сарађујем са стручним и пре-
дусретљивим особљем које је било 
спремно да подијели своја знања и 
искуства.“

Маја Богичевић 
 „Пракса у Окружном јавном ту-

жилаштву у Бијељини, као и у Ос-
новном и Окружном суду, била је из-
узетно корисна и едукативна. Има-
ли смо прилику да присуствујемо 
рочиштима, увидимо ток кривичног 
поступка у пракси и упознамо се са 
свакодневним радом правосудних 
институција. Посебно бих истакао 
професионалност и посвећеност ту-
жилаца и судија, који су радо дије-
лили своја знања и искуства са сту-
дентима, чинећи праксу још значај-
нијом и бољом.“

Чедан Перић, студент четврте 
године

„Пракса у којој сам учествовао од-
носила се на кривичну грану права. 

Пракса је била изузетно занимљива 
из разлога што сам посјетио Окруж-
но јавно тужилаштво, Основни суд и 
Окружни суд у Бијељини. Сам вид и 
организација праксе били су одлич-
но испланирани и веома занимљиви 
за мене као студента са амбицијама 
за будући рад у тим институцијама. 
Знање које сам стекао у самом раду 
за мене представља један додатни 
мотив за остварење одређене функ-
ције у наведеним институцијама. 
Посвећеност коју сам имао за врије-
ме обављања праксе је била за мене 
кључна. Осим самих ментора у овим 
институцијама, сматрам да су орга-
низатори и координатори били вео-
ма посвећени како самој организа-
цији тако и у виду комуникације са 
нама студентима.“

Лазар Јањић, студент треће го-
дине

 „Као студент треће године 
Правног факултета Универзитета у 
Источном Сарајеву, имала сам при-
лику и задовољство да похађам сту-
дентску праксу у Окружном јавном 



Билтен Правног факултета

46

тужилаштву у Бијељини, затим у Ос-
новном и у Окружном суду у Бијељи-
ни. Утисци које носим са праксе су 
више него позитивни. Окружни јав-
ни тужиоци, судије, али и остали за-
послени у односним институцијама, 
као и браниоци које смо сусретали 
на рочиштима, дали су све од себе 
како би нам приближили своје пози-
ве и омогућили нам практичан увид 
у правну струку, а све у пријатној ат-
мосфери без нужне формалности 
којом су поменути позиви пропраће-
ни. Искористила бих прилику да зах-
валим нашим менторима, профе-
сионалцима који су нам поклањали 
своје вријеме и пажњу, а све у циљу 
проширења нашег знања из струке 
за коју смо се опредијелили. Такође, 
захвалност дугујем и професорима 
са нашег факултета, који су нам омо-
гућили ову праксу, уложивши врије-
ме и труд у успјешност њеног ваља-
ног спровођења.“

Миа Гајић, студент треће године
„Обављењем праксе у Окруж-

ном јавном тужилаштву у Бијељини 
стекли смо нова знања и упознали 
се са њиховим радом. Имали смо мо-
гућност да присуствујемо суђењима 
и упознамо са запосленима, који су 
нам детаљно објаснили своје дуж-
ности. Пракса у Основном и Окруж-
ном суду је корисна, пружена нам је 
могућност да видимо да ли се про-
налазимо у неком од позива у будућ-
ности. Присуствовали смо суђењима 
и разговарали са судијама. Сматрам 
да ће нам то помоћи приликом спре-
мања Кривичног процесног права. 
Драго ми је што сам учествовала у 
пракси, моји утисци су позитивни.“

Ивана Ђокић, студент треће го-
дине

 „Током стручне праксе, имала 
сам прилику да упознам рад кључ-
них институција кривичног право-
суђа: Окружног јавног тужилаштва 
у Бијељини, Основног суда и Окруж-
ног суда у Бијељини. Стечена иску-
ства су ми била од изузетног значаја 
и омогућила су ми да повежем сте-
чено теоријско знање са практич-
ним радом ових институција. Сва-
ка институција је показала висок 
степен стручности и ефикасности 
у свом раду. Захваљујем Факултету 
због омогућавања обављања праксе 
у датим институцијама и на стече-
ном знању и искуству у њима.“

Ивана Драгић, студент четврте 
године

УСПЈЕШНО ОДРЖАНА СТУ-
ДЕНТСКА ПРАКСА У ЧЕТИРИ 
ПРАВОСУДНЕ ИНСТИТУЦИЈЕ У 
ТРЕБИЊУ

Студенти Правног факултета 
Универзитета у Источном Сарајеву 
успјешно су окончали студентску 
праксу у четири правосудне инсти-
туције у Требињу коју Правни фа-
култет организује на основу Ок-
вирног споразума о разумијевању 
– Унапређење практичне наставе и 
обуке за студенте права и дипломи-
ране правнике. Студенти су похађа-
ли праксу из области кривичног и 
грађанског права, у Основном суду, 
Окружном суду, Окружном привред-
ном суду и Окружном јавном тужи-
лаштву у Требињу. У Палати правде 
студенте су дочекали ментори из Ос-
новног суда, Окружног суда и Ок-
ружног јавног тужилаштва. Посебан 
утисак на студенте оставио је пријем 
код предсједнице Основног суда Ми-
лице Станковић Бојић и предсједни-
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ка Окружног суда Бојана Стевића. 
Са студентима су током петодневне 
праксе радили судија Душко Попић, 
судија Весна Ивковић, судија Ратка 
Ђонлага, окружни јавни тужилац 
Бојана Марковић, секретар Окруж-
ног суда Ивана Савић, стручна са-
радница Бојана Средановић-Митри-
новић и други запослени у право-
судним институцијама. Практичну 
примјену стечених знања и правну 
праксу студенти су могли да виде то-
ком присуства суђењима, посјете пи-
сарници, архивима и другим садр-
жајима, током рада на задацима и 
сл., што је од изузетног значаја за 
образовање дипломираних правни-
ка али и за благовремено препозна-
вање могућих будућих сарадника.

Према ријечима студената, али 
и запослених, пракса је протекла 
у врло пријатној атмосфери, на 
обострано задовољство. Пракса у 
правосудним институцијама у Тре-
бињу нарочито је значајна студен-
тима Правног факултета који дола-
зе из Херцеговине. Напомињемо да 
сав рад са студентима у правосуд-
ним институцијама, мјерен десети-
нама радних сати по ментору почива 
на ангажману запослених који се не 
вреднује у оквиру званичних крите-
ријума за евалуацију. Ова околност 
чини посебно великим и значајним 
за развој правне струке сав уложе-
ни труд судија, тужилаца, админи-
стративног и помоћно-техничког 
особља.

Овогодишња пракса у право-
судним институцијама за студенте 
Правног факултета одржава се чет-
врту годину заредом на основу Ок-
вирног споразума, а први пут је ор-
ганизована истовремено за разли-
чите области права, и то у чак пет 
градова и општина и четрнаест пра-
восудних институција, за шта су 
студенти послали укупно 52 прија-
ве. Започета је у априлу и трајаће до 
септембра, односно до краја љетњег 
семестра.

Утисци студената, које објављује-
мо сваке године, показују како прак-
са изгледа виђена очима оних који 
још увијек слушају наставу на Прав-
ном факултету и који спремају испи-
те.

УТИСЦИ СТУДЕНАТА
„На самом почетку, желим да 

захвалим нашем Правном факул-
тету на могућности да током студи-
рања учествујемо у многобројним 
активностма које су огранизоване 
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од стране нашег факултета. Једна 
од тих активности јесте обављање 
праксе у правосудним институција-
ма.

Иако сам имала прилику, и на-
ведену праксу обавила у Источном 
Сарајеву, наш факултет се потрудио 
и омогућио нам да током љета прак-
су наставимо и у Требињу. То је било 
посебно значајно за мене као студен-
та из Билеће, јер је то била прилика 
да се ближе упознам са надлежнос-
тима правосудних институција у Ис-
точној Херцеговини.

Пракси смо приступили у Пала-
ти правде, гдје смо имали прилику 
да стекнемо нова знања у свакој од 
институција. У оквиру праксе у Ок-
ружном јавном тужилаштву упозна-
ли смо се са радом тужиоца Бојане 
Марковић, са бројним предметима 
на којима ради, те свим изазови-
ма са којима се сусреће у свакоднев-
ном раду. Било је посебно искуство 
разговарати са тужиоцем и вријеме 
провести у раду на предметима за-
казаним за тај дан. То је била прили-
ка да присуствујемо суђењу за рат-
не злочине, конкретно саслушавању 
свједока. Кроз тај предмет, упозна-
ла сам се са тешкоћом ратних зло-
чина, и бројним посљедицама које 
тај злочин носи са собом, о чему сам 
већ учила у оквиру кривичног пра-
ва. Посебно је било корисно чути на 
који начин је тужилац успио ступи-
ти у контакт са свједоком из Канаде, 
и обезбједити долазак свједока у Ту-
жилаштво у Требињу. Такође, имали 
смо прилику посјетити салу за сас-
танке, просторију за препознавање, 
као и уписник који је од посебног 
значаја за тужилаштво.

Праксу смо наставили у Основ-

ном суду, гдје смо разговарали са 
стручним сарадником основног суда 
Бојаном Средановић-Митриновић. 
Затим, упознали смо се са предсјед-
ником Милицом Станковић Бојић, 
од које смо чули основне информа-
ције о организацији овог суда. Изу-
зетно занимљиво је било посјетити 
судницу и присуствовати суђењима 
која су била заказана. Наиме, била 
су то рочишта за изјашњавање о 
кривици из области прекршаја.

Након присуствовања рочишти-
ма, упознали смо се са приправни-
цима Окружног суда, који су врло 
радо са нама подијелили своје иску-
ство које су као приправници стекли 
у овој институцији. Наредни дан смо 
са стручним са-
радником наста-
вили радити на 
предметима из 
парничног по-
ступка, а затим 
смо кроз прак-
су боље разумје-
ли како тече из-
вршни поступак. 
Посјетили смо 
писарницу, без 
које ништа не би 
било исто, јер је 
то мјесто гдје све 
почиње, и све за-
вршава у погле-
ду предмета који 
буду достављени 
у Основни суд.

Након тога, 
посјетили смо архив, којим сам 
била одушевљена због огромног 
броја предмета који се чувају, те смо 
упознати и са могућности уништа-
вања предмета када се за тим ука-

Студентска пракса у правосудним 
институцијама у Требињу
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же потреба. Након окончане праксе 
у Основном суду, праксу смо започе-
ли у Окружном, а затим у Окружном 
привредном суду, који се налази на 
другој адреси.

У Окружном суду смо, такође, 
имали прилику да се упознамо са се-
кретаром суда, те са радом писарни-
це, и свим запосленим који ту раде. 
Затим смо имали прилику посјети-
ти одјељење за подршку свједоцима, 
и увидјети значај психолога у право-
судној институцији, те обићи прос-
торију предвиђену за саслушавање 
малољетника.

Предсједник Окружног суда 
Бојан Стевић примио нас је у својој 
канцеларији, и упознао са својим 

радним задаци-
ма, и свим на-
д л е ж н о с т и м а 
суда. Посебан 
утисак на мене је 
оставила посјета 
архиву Окруж-
ног суда, гдје се 
чува велики број 
предмета из на-
длежности вој-
ног суда у Би-
лећи, кога нема 
већ дуги низ го-
дина.

Након ове 
посјете, разгова-
рали смо са су-
дијом из кривич-

ноправне обасти Душком Попићем, 
те са судијом из грађанскоправне 
области Весном Ивковић. Судије су 
биле спремне да одговоре на сва пи-
тања, и да нам детаљно објасне све 
из области за коју су се опредијели-
ли у свом раду.

Посљедњи дан праксе прове-
ли смо у Окружном привредном 
суду, као суду посебне надлежности, 
гдје смо се упознали са специфич-
ним предметима, као што су посту-
пак ликвидације и поступак стечаја 
привредних субјеката.

Желим да истакнем значај ове 
праксе за мене, а сигурна сам и за све 
моје колеге које су праксу похађале. 
Била ми је велика част и огромно 
задовољство ову праксу обављати 
у родној Херцеговини, свакодневно 
учити од најбољих и остварити поз-
нанства која ће ми сигурно значити 
сутра у каријери, уколико одлучим 
да мој животни позив буде управо 
област правосуђа.

Овим путем захваљујем свима 
који су радили са нама, дивим се њи-
ховом приступу, љубазности и пос-
већености, јер то је оно што ми је ову 
праксу учинило посебном. Много ми 
је драго што су запослени у институ-
цијама препознали рад и труд наших 
професора, који је итекако вриједан 
дивљења, јер све ово не би било мо-
гуће без њих. Заувијек ћу бити зах-
вална на свим пруженим могућнос-
тима, и увијек цијенити све што су 
урадили за нас – своје студенте.

Овим путем позивам своје колеге 
да искористе ову прилику, и пријаве 
се на праксу у неком наредном пе-
риоду, јер знам колико ће им то зна-
чити у току студирања.“

Драгана Сворцан, студент четвр-
те године

 „Први дан дочекала нас је се-
кретарица Окружног суда у Тре-
бињу. Са њом смо обишли писарни-
цу суда, гдје су нам запослени објас-
нили начин рада и значај писарни-
це. Након тога смо посјетили одсјек 
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за подршку свједоцима и малољет-
ним лицима те разговарали са пси-
хологом. Имали смо прилику да ви-
димо архив суда и депозит одузетих 
предмета, након чега смо примље-
ни у канцеларију предсједника Ок-
ружног суда, Бојана Стевића. Тамо 
смо имали угодан и користан раз-
говор о организацији суда и њего-
вим надлежностима. Господин Сте-
вић је одговарао на наша питања и 
дао нам значајне савјете. На крају 
посјете отишли смо у судницу Ок-
ружног суда, гдје смо имали отво-
рен и користан разговор са судијом 
из кривичноправне области, Душ-
ком Попићем и судијом из грађан-
ско-правне области, Весном Ивко-
вић, гдје смо упознати са њиховим 
начином рада и задужењима.

У Основном суду нас је угостила 
стручна сарадница Бојана Средано-
вић-Митриновић. Били смо упозна-
ти са њеним задужењима а има-
ли смо и увид у случајеве на који-
ма је радила. Предсједница Осно-
вног суда, Милица Станковић Бојић, 
угостила нас је у својој канцеларији, 
те нас упознала са организацијом 
суда, бројем запослених и осталим, 
нама корисним, информацијама. У 
судници Основног суда присуство-
вали смо рочиштима код судије Рат-
ке Ђонлага која су била заказана за 
тај дан. Запослени Основног суда су 
нас упознали и са процедуром рада 
у писарници и значају архива и ар-
хивирања.

Четврти дан праксе одржан је 
у Окружном јавном тужилаштву у 
Требињу. Били смо примљени од 
стране окружног јавног тужиоца 
Бојане Марковић, која нас је упозна-
ла са својим радом, различитим 

предметима као и изазовима са 
којима се сусреће у раду. Затим смо 
посјетили писарницу, собу за препо-
знавање. Указала нам се и прилика 
да присуствујемо суђењу, конкрет-
но саслушавању свједока на случају 
који је радила тужилац Бојана Мар-
ковић. 

Желим да изразим искрену зах-
валност Правном факултету, профе-
сорима задуженим за координацију 
и организацију студентске праксе, 
што су ми омогућили да обављам 
студентску праксу у Требињу. По-
себну захвалност упућујем и свим 
запосленима у судовима и тужи-
лаштву, који су несебично подије-
лили своја знања и искуства, и тиме 
ми пружили прилику да проширим 
своја знања и повежем теорију са 
праксом.

Ово искуство ће ми бити од ве-
ликог значаја у даљем школовању и 
сопственом развоју.“

Филип Пецељ, студент друге го-
дине

„Током студентске праксе имала 
сам прилику да боравим у Окруж-
ном јавном тужилаштву, Основном 
суду, Окружном суду и Окружном 
привредном суду у Требињу. То ис-
куство ми је пружило увид у сва-
кодневни рад правосудних органа 
и омогућило да теоријска знања са 
факултета повежем са праксом. Изу-
зетно ми је значило што сам могла да 
присуствујем рочиштима, да пратим 
рад судија, тужилаца, стручних са-
радника, као и да се упознам са раз-
личитим врстама предмета и начи-
ном њиховог рјешавања. Занимљиво 
је било видјети како функционише 
архива са свим чуваним предмети-
ма у судовима, гдје се смјештају оду-
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зети предмети, како изгледа соба за 
препознавање и притворска ћелија. 
Ови увиди омогућли су ми да боље 
разумијем свакодневни рад и орга-
низацију правосудних институција, 
као и изазове са којима се запослени 
сусрећу.

Посебно сам била одушевљена 
начином на који су нас дочекали у 
овим институцијама. Сви колекти-
ви показали су се као изузетно топ-
ли и љубазни. Додатно ме је обрадо-
вало што су у разговору са нама вео-
ма лијепо говорили о нашем факул-
тету и професорима, хвалећи га као 
високо квалитетну установу која је 
посвћена својим студентима и њи-
ховом образовању. Таква добродо-
шлица оставила је снажан утисак на 
мене и учинила да се осећам још по-
носније што припадам овој академ-
ској заједници.

Желим да посебно захвалим на-
шем факултету и нашим професори-
ма, који су посвећени не само нашем 
теоријском образовању већ и прак-
тичном усавршавању. Омогућавају 
нам различите видове практичне 
наставе, кроз које се ближе упознаје-
мо са професијом за коју се спрема-
мо, и тиме нам пружају драгоцјено 
искуство за будући професионални 
развој, отварајући многа врата за бу-
дуће запослење. Таква посвећеност 
и квалитет наставе чине наш факул-
тет изузетним.

Ова пракса за мене је била веома 
значајна јер ме додатно мотивисала 
да наставим да се усавршавам и дала 
ми подстрек да се још више посве-
тим будућем професионалном путу.“

Милица Ђерић, студент друге 
године.

Развој Универзитета и Фа-
култета

АНДРИЈА ДИМИТРИЋ ИЗАБРАН 
ЗА СТУДЕНТА ОМБУДСМАНА 
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

Дана 12. јуна у просторијама Рек-
тората Универзитета у Бањој Луци 

о д р ж а н а 
је избор-
на сједница 
Уније студе-
ната Репу-
блике Срп-
ске на којој 
је изабра-
но руковод-
ство Уније 
као кровног 
п р е д с т а в -
ничког тије-
ла студената 
у Републи-
ци Српској. 

Студент Правног факултета и пред-
сједник Удружења студената пра-
ва „IUSTITIA“ Андрија Димитрић 
изабран је једногласном одлуком де-
легата за студента омбудсмана Уније 
студената. Димитрић је у своме об-
раћању захвалио и истакао значај 
Уније као тијела које штити интере-
се свих студената у Републици Срп-
ској, те је нагласио да ће као сту-
дент омбудсман активно дјеловати 
на заштити студената и побољшању 
студирања, те да студенти треба да 
буду слободни у изношењу својих 
притужби и проблема, а уз све то 
је посебно нагласио да ће марљиво 
судјеловати у предстојећим пројек-
тима који ће бити у циљу унапређења 
студентског стандарда.
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АМБАСАДОР ЈАПАНА ПОСЈЕ-
ТИО ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ

Његова екселенција г. Аики То-
шихиро, амбасадор Јапана у Босни и 
Херцеговини, посјетио је наш факул-
тет. У делегацији је била и гђа Инес 
Хаџовић, асистенткиња Одјељења 
за односе са јавношћу и културу Ам-
басаде. Делегацију нашег факулте-
та чинили су декан проф. др Горан 
Марковић, продеканица за наставу 
доц. др Сања Голијанин и замјеник 
координатора за међународну са-
радњу доц. др Ђорђе Мариловић.

Непосредан повод посјете било је 
учешће нашег факултета у пројекту 
Read Japan, уз помоћ и на препоруку 
Амбасаде Јапана у Босни и Херцего-
вини. У оквиру овог пројекта, Прав-
ни факултет је током 2024. и 2025. 

године добио вриједне поклоне – 63 
књиге на енглеском језику о јапанс-
ком правном, политичком и економ-
ском систему, историји и култури. 
Ове књиге представљају вриједан 
допринос развоју библиотечког фон-
да факултета и омогућиће наставни-
цима, сарадницима и студентима да 
стекну основна и продубљена знања 
о правном систему Јапана, његовој 
историји, култури, економском и по-
литичком животу.

У дугом, садржајном и прија-
тељском разговору, исказана је жеља 
нашег факултета да амбасадор То-
шихиро помогне успостављању са-
радње са правним факултетима у 

Амбасадор Јапана г. Аики Тошихиро посјетио Прав-
ни факултет
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Јапану, а разговарало се и о другим 
облицима сарадње, с циљем раз-
мјене искустава и знања и учешћа у 
заједничким пројектима. Будући да 
двије земље имају успјешну сарадњу 
на различитим пољима, упознавање 
са темељима правног и политичког 
система Јапана може бити корисно 
не само нашој академској заједни-
ци него и дипломатији, привредни-
цима и политичким званичници-
ма. У име факултета у реализацији 
пројекта учествовао је доц. др Ђорђе 
Мариловић.

ОДРЖАН САСТАНАК СА ПРЕД-
СТАВНИЦИМА МИНИСТАР-
СТВА ЗА ЕВРОПСКЕ ИНТЕГРА-
ЦИЈЕ И МЕЂУНАРОДНУ СА-
РАДЊУ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

У Административном центру 
Владе Републике Српске у Источ-
ном Сарајеву представници Минис-
тарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу састали су 
се 10. јула 2025. године са продека-
ном за научно-истраживачки рад 
Правног факултета Универзитета у 
Источном Сарајеву проф. др Дими-
тријем Ћеранићем и генералним се-
кретаром Савеза општина и градова 
Републике Српске Браниславом Са-
марџићем.

Разговарано је, између осталог, 
о заједничком дјеловању с циљем 
обезбјеђења различитих облика на-
учне, наставне и стручне сарадње, 
провођењу заједничких стручних, 
научних и истраживачких пројека-
та, размјени искуства и стручне ли-
тературе. Такође, разговарано је о 
наставку и модалитетима сарадње 
са локалним нивоом власти и идеја-
ма за пројектне активности.

Извор: Интернет страница 
Владе Републике Српске

Ваннаставне активности

ОДРЖАНО ПРЕДАВАЊЕ „ЈАВ-
НОСТ И ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ 
СРЕДИНЕ“

У уторак 13. маја одржано је пре-
давање „Јавност и заштита животне 
средине“, које су приредили Фило-
зофски факултет – Катедра за гео-
графију и Правни факултет Универ-
зитета у Источном Сарајеву.
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Проф. др Мариана Лукић Та-
новић, руководилац Катедре за ге-
ографију Филозофског факултета, 
отворила је предавање и најавила 
излагање активисткиња у области 
заштите животне средине Саре Ту-
шевљак и Сунчице Ковачевић. Поз-
дрављајући присутне, професорица 
Лукић Тановић указала је на значај 
теме, важност грађанског активи-
зма, али и на посебну улогу коју ака-
демска заједница има у заштити жи-
вотне средине. Професорица је иста-
кла сарадњу између два факултета, 
и изразила задовољство што је упра-
во овим догађајем започет низ пре-
давања поводом Дана Филозофског 
факултета.

Колегинице Ковачевић и Ту-
шевљак, које су и студенткиње 
Правног факултета Универзитета 
у Источном Сарајеву, указале су на 
правни оквир и најважније појмове 
од значаја за ширу јавност а у вези са 
заштитом животне средине и при-
казале студије случаја одабраних 
правноснажно окончаних предмета. 
Приказом одабраних правних изво-
ра, попут Закона о заштити природе, 
Закона о заштити животне средине 
и Конвенције о приступу информа-
цијама, учешћу јавности у одлучи-
вању и приступу правди у питањи-
ма животне средине, присутнима 
су указале на основне институте у 
области учешћа јавности у зашти-
ти животне средине. Ту спадају пој-
мови попут процјене утицаја на жи-
вотну средину, еколошке дозволе, 
слободе приступа информацијама и 
др. Предавање су пратила питања и 
коментари присутних, међу којима 
су већина били професори и студен-
ти оба факултета.

Модератор предавања, доц. др 
Ђорђе Мариловић са Правног фа-
култета, захвалио је Филозофском и 
Правном факултету на могућности 
да се овакво предавање одржи. За-
мисао о предавању настала је у ок-
виру предмета Правни аспекти у жи-
вотној средини, на којем је доцент 

Одржано предавање “Јавност и заштита животне 
средине“
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Мариловић одговорни наставник, 
на Студијском програму Географија 
– Геопросторне основе животне сре-
дине. Осврнувши се на излагање ко-
легиница Тушевљак и Ковачевић, 
које је посебно похвалио, захвалио 
је присутнима на упућеним комен-
тарима и питањима. Подсјетио је 
на основна начела правде и влада-
вине права, на значај надлежности 
Републике Српске у области зашти-
те природе и животне средине, као 
и на начело одрживог развоја. Поз-
вао је све присутне да шире стечена 
знања о овој теми како би академска 
заједница испунила свој задатак и 
дуг према широј јавности и Репуб-
лици Српској.

ОДРЖАНО ПРЕДАВАЊЕ 
СТРУЧЊАКА ИЗ ИНСТИТУТА 
ЗА ИНТЕЛЕКТУАЛНУ СВОЈИНУ

Правни факултет у сарадњи 
са Институтом за интелектуалну 
својину организовао је предавање 
стручњака из области права индус-
тријске својине. Предавање је одр-
жано у понедјељак 2. јуна у терми-
ну наставе из Права интелектуалне 
својине у сједишту факултета у Па-
лама и било је намијењено првен-
ствено студентима четврте године и 
апсолвентима. За студенте који нису 
били присутни уживо организован је 

пренос путем одговарајуће дигитал-
не платформе. Предавања су обухва-
тила три значајне области права ин-
дустријске својине, патентно право, 
право жига и право заштите индус-
тријског дизајна. О заштити патен-
та на националном и међународном 
нивоу говорила је гђа Ирма Исак-Гу-
дељ, шеф одсјека за националне па-
тенте. Презентацију о заштити жига 
одржао је г. Драган Трогранчић из 
одсјека за жигове, а о заштити ин-

Предавање стручњака из Института за интелекту-
алну својину
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дустријског дизајна говорио је г. Го-
ран Трифковић, стручни савјетник 
за индустријски дизајн. Предста-
вљени су услови заштите и поступак 
стицања наведених права у нацио-
налним и међународним оквирима 
и указано је на значај заштите ин-
телектуалних добара. Предавања су 
била изузетно занимљива, са мно-
штвом примјера из праксе Инсти-
тута који ће бити корисни студенти-
ма и употпунити њихово знање из 
наведених области. Проф. др Свјет-
лана Ивановић, предметни профе-
сор на ужој научној области Право 
интелектуалне својине, захвалила 
је стручњацима на одличном пре-
давању. Захваљујемо нашим уваже-
ним предавачима на изврсним пре-
давањима и на издвојеном времену 
и труду.

СТУДЕНТИ ПРАВНОГ ФАКУЛТЕ-
ТА НА УНИВЕРЗИЈАДИ

Студенти Правног факултета 
Универзитета у Источном Сарајеву 
учествовали су на овогодишњој 
Универзијади, која је окупила број-
не факултете. Наши представници 
такмичили су се у више спортских 
дисциплина, укључујући вучу коно-
паца, кошарку и шах, показавши из-
узетну борбеност, тимски дух и фер-
плеј понашање.

У томе да остваримо запажен ре-
зултат помогао нам је наш Правни 
факултет Универзитета у Источном 
Сарајеву, чија врата су увијек отворе-
на за све студенте.

Осим спортских успјеха Универ-
зијада је била прилика за дружење, 
размјену искустава и јачање међу-
универзитетске сарадње. Студенти 
су уживали у дружењу, забави, раз-
мјени искустава и спортским такми-
чењима у Будви, љепотици Јадрана.

Честитамо свим учесницима и 
радујемо се наредном сусрету!

Хвала организаторима Унији 
студената Републике Српске и Сту-
дентском Парламенту Универзитета 
у Источном Сарајеву на дивном ис-
куству!

Студенти Правног факултета на Универзијади 
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АПСОЛВЕНТСКО ВЕЧЕ СТУДЕ-
НАТА ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА

„Било је ово велико животно ис-
куство, много тога је научено, обога-
тили смо своје животе знањем али 
и пријатељима за сав живот. Вели-
ку захвалност дугујемо свим нашим 
професорима и Управи факулте-
та на пренесеном знању. Надамо се 
да ћемо оправдати сва очекивања и 

достојанствено корачати путем пра-
ва и правде!“

Ово су ријечи студената Правног 
факултета, како у сједишту на Па-
лама, тако и у одјељењу у Бијељини, 
који су прославили апсолвентско 
вече. Желимо им много среће и ус-
пјеха у даљем пословном и породич-
ном животу.
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НАШ СТУДЕНТ ПРОВЕО ДВИЈЕ 
СЕДМИЦЕ У ЈЕКАТЕРИНБУРГУ 
НА УРАЛСКОМ ФЕДЕРАЛНОМ 
УНИВЕРЗИТЕТУ

Студент Правног факултета 
Симеон Петковић учествовао је у 
пројекту „Љетни универзитет“ који 
је организовало Министарство на-
уке и високог образовања Руске Фе-
дерације, и у оквиру пројекта провео 
је двије седмице на Уралском феде-
ралном универзитету у Јекатеринб-
ургу у Русији. „Љетни универзитет“ 
који се одвијао од 20. јула до 3. авгус-
та окупљао је студенте из 17 земаља 
свијета (Републике Српске, Србије, 
Русије, Бјелорусије, Молдавије, Јер-
меније, Јужне Осетије, Индије, Шри 
Ланке, Кине, Узбекистана, Казахста-
на, Киргистана, Чилеа, Вијетнама, 
Јордана и Јужне Африке). У раду је 
учествовало још четверо колега са 
других факултета Универзитета у 
Источном Сарајеву.



Билтен Правног факултета УНИВЕРЗИТЕТА У ИСТОЧНОМ САРАЈЕВУ 11/2025

59

Како потврђује колега Петковић, 
искуство је било незаборавно. „Орга-
низовано је вече националне култу-
ре гдје су учесници показали разно-
ликост својих култура. Упознати Ру-
сију, далеке културе, њихове обичаје, 
традицију, храну, игре, а посебно уо-
чити велике сличности које имамо 
са источним народима било је изу-
зетно пријатно и изазовно. Нарав-
но, колеге и ја смо се побринули да 
најбоље представимо своју културу, 
народ, обичаје и Универзитет, тако 
да до Индијског океана и Кинеског 
мора знају за нас. Циљ пројекта и 
јесте био, поред образовног, упозна-
вање са различитим културама, 
те је у том смислу у потпуности ис-
пуњен задатак. Јекатеринбург је 
прелијеп град и Руси су били велики 
домаћини, те су нас предивно угос-
тили. Предавања која смо похађали 
су била прилагођена нама, било на 
руском или енглеском језику и чули 
смо доста нових информација које 
нам иначе не би биле доступне, у об-
ласти права, економије, нуклеарних 
сила и њихове контроле. За крај је 
организован и „Хакатон“ у којем су 
се измијешане екипе такмичиле да у 
кратком року изнађу рјешења за са-
времене проблеме по задатим тема-
ма, те су уручени и сертификати за 
учешће и труд. Универзитет се по-
бринуо и да посјетимо све знамени-
тости које Јекатеринбург и околина 
нуде, мјеста од историјског значаја 
до безграничне, прелијепе приро-
де. Посјетили смо границу Европе и 
Азије, Гањину јаму, Уралски Ерми-
таж, музеје, као и федералне и об-
ласне институције. Заиста један до-
живљај који ће се памтити сав живот, 
нова познанства, контакти, сјећања 
која ће увијек живјети. Уралски фе-

дерални универзитет ће наставити 
да сарађује са нашим факултетом 
те подстичем студенте да учествују 
у свим будућим пројектима који ће 
повезивати универзитете.“

Студент Правног факултета Симеон Петковић у Је-
катеринбургу на Уралском федералном универзи-

тету
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Промоција факултета

ИСКУСТВО ИЗ АТИНЕ | ЛАДА 
КАРИКЛИЋ

Након што је уписала Правни 
факултет Универзитета у Источном 
Сарајеву, Лада је искористила шансу 
коју овај факултет пружа и истовре-
мено студирала у Атини.

„На овом факултету имаће-
те прилику да студирате потпуно 
бесплатно, односно имаћете сти-
пендију, имаћете прилику да слу-
шате предавања свјетских и европ-
ских стручњака и да се упознате и 
повежете са колегама широм свије-
та.“ Лада дијели своје утиске након 
студија у Грчкој, гдје је похађала Фа-
култет за европско право и управу. 

Видео покренути кликом на фо-
тографију:

https://www.facebook.com/reel/1270064331531442

Наш студент провео двије седмице у Јекатеринбур-
гу на Уралском федералном универзитету

https://www.facebook.com/reel/1270064331531442
https://www.facebook.com/reel/1270064331531442
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